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Vážení  
spoluobčané,  
milí přátelé,

vstup do  nového roku 2026 byl 
přímo ukázkový, byť to řadě z nás 
asi nedělalo radost: mrzlo, až pra-
štělo, a  pak dokonce nasněžilo. 
Leden byl tedy od začátku takový, 
jak má už podle svého názvu být, 
a i v Praze zavládla zima téměř la-
dovská. 
Zamrzly rybníky, a  vyzvaly tak 
k  vyjížďkám bruslaře i  amatérské 
hokejisty. A pro ty, kteří si na pří-
rodní led přece jen nevěřili, jsme 
měli již na  Mikuláše v  areálu TJ 
Sokol Horní Počernice umělou le-
dovou plochu s  mantinely o  roz-
měrech 30 na 14 metrů. Bruslilo se 
na ní i na Štědrý den a na Silvestra.
Mimochodem, když jsem si v  led-
novém Hornopočernickém zpra-
vodaji pročítal zápisky našeho 
kronikáře pana Ivana Lišky, do-
zvěděl jsme se, že na  cvičišti So-
kola se bruslilo i  před devadesáti 
lety, v roce 1936, kdy k tomu byla 
podobně příhodná zima jako letos.
Věřím, že našim dětem, kterým 
jarní prázdniny tentokrát připadly 
na  první možný termín – začína-
jí už 2. února –, vydrží zimní po-
hádka alespoň na horách. A pro ty 
ostatní, kteří už mají nízkých tep-
lot dost a rádi by odložili teplé šály 
a  rukavice, připomenu, že právě 
v tento den se slaví Hromnice, tra-
dičně vnímané jako první předzna-
menání blížícího se jara.
Přeji vám příjemné, pomalu se pro-
dlužující zimní dny.

Petr Měšťan n

S L OVO
S TA R O S T Y

Nová kontaktní 
místnost
Na  odboru sociálních věcí a  zdra-
votnictví jsme vytvořili novou kon-
taktní místnost pro naše klienty. 
V  případě potřeby je připravena 
nejen pro děti, ale i pro rodiče, pro-
bíhají zde i společná setkání.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Sníh pochází z ly-
žařského areálu Mo-
nínec, kde se vyrábí 
technický sníh s vyšší 
hustotou. Díky tomu 
je výrazně odolnější 
vůči vyšším teplotám 
a jeho životnost se 
odhaduje přibližně na 
jeden měsíc, ale díky 
současným příznivým 
sněhovým podmín-
kám jistě vydrží i déle.
Hlavním přínosem 
celé akce je radost 
dětí, které si moh-
ly sníh užívat po celé 
vánoční prázdniny. Ani následná přírodní 
sněhová pokrývka neměla na využívání 
navezeného sněhu negativní vliv. Naopak, 
děti vesele bobují nejen na hlavním svahu, 
ale i v jeho bezprostředním okolí, čímž se 
sníh přirozeně rozšiřuje a jeho životnost 
se prodlužuje.
Sníh se tak stal vyhledávaným místem pro 
zimní radovánky, a to i v období, kdy tep-
loty zimním sportům běžně nepřejí. Velký 

zájem a každodenní využívání ukazují, že 
podobné drobné projekty mají mezi rodi-
nami a občany Horních Počernic své pev-
né místo a má smysl je realizovat.
Celá iniciativa byla uskutečněna výhradně 
díky podpoře sponzorů a bez využití ve-
řejných financí. O to větší je radost z toho, 
že sníh slouží svému účelu a přináší dětem 
pohyb, zábavu a opravdovou zimní atmo-
sféru i v prostředí města.
Pražské energetice, P3 Parku, Pražské 
teplárenské, Košíku a JUDr. Milanu Usnu-
lovi patří velký dík!

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Do Horních Počernic  
dorazil sníh i bez zimy. 
Děti si ho užívaly celé 
vánoční prázdniny
Ve čtvrtek 19. prosince 2025 se v Horních Počernicích objevil sníh navzdory tomu, 
že počasí zimním podmínkám nepřálo. Nešlo o přírodní srážky, ale o sníh navezený 
nákladními auty. Na místo bylo dopraveno přibližně sto kubíků sněhu a brány svahu 
otevřel sám starosta s Krakonošem.

Navezený sníh umožnil dětem zimní radovánky i bez mrazivého 
počasí

Starosta symbolicky otevírá sněhový svah 
společně s Krakonošem
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Určitě jste si všimli, že za sebou máme 
první rok provozu nové tělocvičny. 
I  když se stále dolaďují drobné nedo-
statky, dnes už můžeme s  jistotou říci, 
že se tento projekt povedl. Tělocvičnu 
hojně využívají školy pro hodiny těles-
né výchovy, stejně tak sportovní oddí-
ly a  spolky, které zde pořádají turnaje 
a  další akce. A  přestože vím, že na  to 
existují různé názory, dovolím si říct, 
že se povedlo i  parkoviště naproti tě-
locvičně. Díky němu už auta nestojí 
na zeleni ani na místech, kde by mohla 
komplikovat průjezd složkám integro-
vaného záchranného systému.
Téměř rok je v provozu také dětské hři-
ště „Hrad“ v Běluňské ulici. I tady mám 
radost – hřiště je stále plné dětí a nevy-
padá to, že by je přestalo bavit. A to je 
pro nás ta nejlepší zpětná vazba. Mohu 
proto slíbit, že se budeme snažit vybu-

dovat i  další podobné hřiště. Máte se 
tedy na co těšit.
Během letních prázdnin jsme se, jako 
každý rok, pustili do  oprav a  staveb-
ních úprav ve školách a školkách. Někde 
šlo o  nové osvětlení, jinde o  topení či 
výměnu oken. Na naše děti nezapomí-
náme – tráví ve  školských zařízeních 
velkou část dne a  je důležité, aby se 
tam cítily dobře. Opravy se snažíme 
realizovat během prázdnin, což je ale 
často velká výzva. Stihnout vše během 
necelých dvou měsíců není vůbec jed-
noduché.
Velkou část investic v roce 2025 tvořily 
opravy a  rekonstrukce chodníků a  ko-
munikací. Dokončili jsme rekonstrukci 
chodníků v  Běluňské ulici – dnes už je 
bereme jako samozřejmost. Pokračo-
valy práce v ulicích Jeřická a Vysokov-
ská, kde vznikla i nová parkovací místa, 
a v části Vysokovské se výškově upra-
vily vjezdy k nemovitostem, což místní 
jistě ocení. Rekonstruovali jsme chod-
níky v části ulice Kramolná, kde zbývá 
dokončit poslední úsek, opravena byla 
zatáčka v ulici Hartenberská a chodníky 
v  ulici Chodovická. Koncem roku jsme 
zahájili také rekonstrukci komunikace 
a části chodníků v ulici Komárovská.
Nelze opomenout ani akce realizované 
hlavním městem Prahou – novou ka-
nalizaci a komunikace v ulici V Slavětí-
ně a  nyní probíhající rekonstrukce ulic 
Prachovská, Dolská a  Machovská, kde 
se rovněž buduje nová kanalizace.
A kde se nám to nepovedlo? Slíbili jsme 
instalaci nových autobusových pří-
střešků na několika zastávkách do kon-
ce roku 2025. Bohužel se to nestihlo. 

Přístřešky už máme připravené, ale 
jejich montáž proběhne až začátkem 
roku 2026. Za  toto zdržení se omlou-
váme. Do letošního roku si také přená-
šíme úkoly v  podobě přisvětlení pře-
chodů pro chodce a  instalace nových 
přístřešků na tříděný odpad.
 
Ani v  roce 2026 ale rozhodně brzdit 
nebudeme. Zahájila se stavba nového 
bytového domu v ulici Tlustého a věří-
me, že letos začne i výstavba druhého 
bytového domu, na který je již podána 
žádost o  stavební záměr. Dokončují se 
projekty dalších rekonstrukcí komuni-
kací a  chodníků, o  nichž vás průběžně 
informujeme ve  Zpravodaji. O  prázd-
ninách nás čekají další opravy ve  ško-
lách a  školkách a  zároveň připravuje-
me projekty pro významné akce – nové 
komunitní centrum, rozšíření kapacity 
základní školy nebo nový dům s  pe-
čovatelskou službou. Jejich realizaci 
předpokládáme v roce 2027.
A na závěr jedna radostná tečka – po-
vedlo se kluziště v  areálu Sokola, kde 
jsme se společně potkali s  čerty, an-
děly i  Mikulášem, a  povedl se i, jak ho 
s nadsázkou pojmenovali na sociálních 
sítích, „počernický Aspen“ Na Kopečku, 
kde bylo možné zase potkat Krakono-
še, ale hlavně si zabobovat. I když nám 
letos počasí přeje a máme dostatek pří-
rodního ledu a sněhu, míst, kde děti od-
loží mobilní telefony, obují brusle nebo 
vezmou boby a  užívají si pohyb, není 
nikdy dost.
Děkuji vám za vaši podporu a přeji nám 
všem, aby byl rok 2026 minimálně stej-
ně úspěšný jako ten předchozí.
 

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Rok práce za námi, další výzvy před námi
Máme únor 2026 a je to ideální chvíle se ohlédnout za uplynulým rokem a připome-
nout si, co se nám v oblasti investic podařilo, ale také kde máme ještě co dohánět.

STANDARDY KVALITY

Schválili jsme standardy kvality so- 
ciálně-právní ochrany dětí. Tento do-
kument je zveřejněn na webu městské 
části.

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET

Rada MČ rozhodla o  realizaci dalších 
dvou projektů, které byly předloženy 
v  participativním rozpočtu a  vejdou 
se i  s  vítězným projektem do  částky 
500 000 korun, které byly na tyto pro-
jekty alokovány. Těšit se tak můžete 
na  doplnění mobiliáře na  pumptracku 
a nové stupně vítězů v areálu ZŠ Cho-
dovická.

KOMPOSTÁRNA

Schválili jsme pronájem pozemků pod 
komunitní kompostárnou při ulici Bo-
žanovská na další rok. V budoucnu bu-
dou tyto pozemky vypořádány v rámci 
smlouvy o spolupráci s vlastníky.

UBYTOVNA

V rámci pronájmu ubytovny v areálu SC 
Xaverov jsme schválili dodatky a  pro-
dloužení smluv na další rok. Provoz této 
ubytovny jde již plně k tíži městské čás-
ti, ale s  ohledem na  stanovení nájmu 
naše městská část nic nedoplácí.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Z DENÍČKU MÍSTOSTAROSTKY 
aneb Co se děje v Počernicích

Hrad v Běluňské ulici je téměř rok v provozu a dlouhodobě patří k oblíbeným místům dětí
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Klíčovým milníkem se stal  
19. prosinec 2025, kdy došlo k fi-
nální dohodě s  dotčenými vlast-
níky pozemků, společnostmi 
Airmedia a Yugo Alloys. Uzavře-
né dohody umožnily zhotoviteli 
přístup na  doposud blokované 
plochy. Díky tomuto posunu byla 
hned k 1. lednu 2026 plně obno-
vena stavební činnost. Odstraně-
ní právních a  administrativních 
překážek nyní dovoluje pracovat 
podle plynulého harmonogramu 
bez dřívějších omezení. Podařilo 

se již dokončit vrtání pilot a be-
tonáž jejich převázek na přístup-
ných částech staveniště.
Nový podjezd výrazně zlepší ply-
nulost dopravy v  oblasti, zvýší 
bezpečnost odstraněním kolizní-
ho bodu s  železnicí a  zajistí ne-
zbytné parametry pro budoucí 
vysokorychlostní trať. 
Děkujeme obyvatelům za  trpěli-
vost. 
 

Barbora Lišková n
tisková mluvčí TSK

Stavba podjezdu v Bystré se naplno rozběhla: 
Hotovo by mělo být do konce roku
Stavba podjezdu pod železniční tratí v městské části Praha 20, která 
nahradí původní úrovňový přejezd, zaznamenala v závěru loňského 
roku zásadní průlom. Po úspěšném vyřešení majetkoprávních vztahů 
a intenzivních jednáních s vlastníky sousedních pozemků se stavební 
práce na podjezdu v ulici Bystrá mohou v plném rozsahu rozběhnout. 
Technická správa komunikací (TSK) nyní počítá s dokončením tohoto 
klíčového infrastrukturního projektu do konce letošního roku.

Po dlouhém čekání přichází 
posun. Podjezd v Bystré  
má zelenou
I  přes složité komplikace, které provázely jak pří-
pravu, tak samotnou realizaci podjezdu Bystrá, se 
nám po  dlouhé a  náročné práci podařilo odstranit 
všechny překážky, které bránily pokračování této, 
pro Horní Počernice mimořádně důležité dopravní 
stavby. Jsem opravdu velmi rád a upřímně nadšený, 
že se tento zásadní projekt konečně posunul správ-
ným směrem. Velké poděkování patří všem, kteří 
se nevzdali a  svým nasazením a  spoluprací přispěli 
k  vyřešení vzniklých problémů. Přestože realizace 
nabrala značné zdržení, věřím, že podjezd Bystrá 
bude dokončen do  konce roku 2026 a  přinese nám 
výrazné zlepšení dopravy i kvality života v Horních 
Počernicích.

Petr Měšťan n
starosta

Je třeba zdůraznit, že nepůjde o uzavřený 
prostor pro úzkou skupinu, ale o otevřené 
místo pro setkávání, vzdělávání a společ-
né trávení času. Skautské středisko pů-
sobící v  Horních Počernicích patří mezi 
deset největších v celé republice a míst-
ní skautští dobrovolníci se dlouhodobě 
věnují více než třem stovkám dětí. Právě 
proto je vznik důstojného zázemí zásad-

ní – nejen pro skauty, ale i pro komunitní 
život v naší městské části.
Městská část se rozhodla projekt podpořit 
částkou 200 000 Kč, určenou na zastřeše-
ní klubovny. Tato podpora je vyjádřením 
díků za  záslužnou dobrovolnickou prá-
ci místních vedoucích a  důvěry v  přínos, 
který bude klubovna pro Horní Počernice 
znamenat.

„Pro nás je tahle podpora obrov-
skou vzpruhou. Upřímně – je to 
ten nejkrásnější vánoční dárek, 
jaký jsme si v  této fázi stavby 
mohli přát,“ vzkazují skauti ze  
@Středisko Oheň Horní Počer- 
nice.
Investice do  podobných projek-
tů je investicí do  dětí a  mladých 
lidí a  jejich rozvoje, včetně vědo-
mí hodnot a  prohloubení vztahu 
k místu, kde vyrůstají. Nová skaut-
ská klubovna se jistě stane důleži-
tým přirozeným místem setkávání 
v naší městské části.
Pokud tomuto projektu fandíte 

i  vy, můžete ho podpořit prostřednic-
tvím platformy Darujme.cz. Stačí vyhle-
dat si adresu www.darujme.cz/klubovna 
a přispět na dokončení stavby libovolnou 
částkou.  

Petr Měšťan, starosta; Hana Markulinec 
Moravcová, místostarostka; Richard Stára, 

místostarosta; Alexandra Janáčková,  
radní; Jaroslav Kočí ml., radní;  

Jindřich Jukl, radní; Ondřej Žídek, radní; 
Ladislav Stýblo, radní n

Přispěli jsme skautům na novou 
klubovnu. Pomůžete také?
Městská část Praha 20 – Horní Počernice dlouhodobě podporuje vznik nové skautské 
klubovny. Projekt, jehož přípravy začaly již před téměř deseti lety, se v září posunul 
do klíčové fáze – klubovna už se staví. 

Hrubá stavba nové skautské klubovny už 
má jasné obrysy a roste každým dnem

Uvnitř budoucí klubovny je zatím prázd-
no, ale už teď je vidět, kde vzniknou míst-
nosti pro schůzky i společné akce

Batohy na zádech, dobrá nálada a společná cesta 
před sebou
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Informace z radnice
Finance (rozpočet, dotace, granty, dary)

Rozpočtová opatření
Rada MČ schválila přijetí dotace z rozpočtu hl. m. Prahy jako 
podílu na finančních prostředcích obdržených jako výnos daně 
z technických her a daně z ostatních hazardních her v období 
1. 6. 2025 – 30. 11. 2025 ve výši 1 016 tis. Kč; přijetí účelových 
neinvestičních dotací z rozpočtu MŠMT na projekty v rámci OP 
JAK Šablony II v celkové výši 2 400 tis. Kč.

Rada MČ schválila vratky finančních prostředků poskytnutých 
z  rozpočtu MŠMT v  rámci OP JAK, a  to z  programu Šablony 
MŠ Chodovická ve výši 118 tis. Kč a z programu EU – MAP IV 
vzdělávání MČ Praha 20 ve výši 0,1 tis. Kč.

Dary
Přijetí účelově určeného peněžního daru od soukromé osoby
Rada MČ souhlasila s  přijetím účelově určeného peněžního 
daru od paní H. M. M. do rozpočtu MČ ve výši 20 000 Kč na po-
řízení vánočních dárků pro pěstounské rodiny v roce 2025.

Přijetí účelově určeného peněžního daru od  JUDr.  Milana 
Usnula pro MČ a pro ZŠ Stoliňská
Rada MČ schválila přijetí účelově určeného peněžního daru 
v maximální celkové výši 60 000 Kč pro MČ, který bude určen 
na zajištění a organizaci projektu „Zimní radosti dětí v Horních 
Počernicích“ od  JUDr.  Milana Usnula, IČO: 47097213, a  přijetí 
účelově neurčeného peněžního daru v celkové výši 60 000 Kč 
pro ZŠ Stoliňská od JUDr. Milana Usnula, IČO: 47097212.

Přijetí účelově určeného peněžního daru od Pražská tepláren-
ská a.s.
Rada MČ schválila přijetí účelově určeného peněžního daru od Praž-
ská teplárenská a.s., IČO: 45273600, ve výši 40 000 Kč jako příspěvek 
na projekt MČ „Zimní radosti dětí v Horních Počernicích“.

Poskytnutí daru Junák – český skaut, středisko Oheň Horní 
Počernice, z. s. o., a Spolku přátel Gymnázia, Praha 9
Rada MČ schválila poskytnutí daru – investičního příspěv-
ku Junák – český skaut, středisko Oheň Horní Počernice,  
z. s. o., na pokračování stavby nové skautské klubovny v Hor-
ních Počernicích ve výši 200 000 Kč a poskytnutí daru ve výši 
25 000 Kč Spolku přátel Gymnázia, Praha 9, Chodovická 2250, 
na částečné pokrytí nákladů spojených s pořádáním maturit-
ního a imatrikulačního plesu Gymnázia, Praha 9, který se koná 
dne 23. 1. 2026 ve Fóru Karlín.

Školství, kultura a sport

Zapojení MČ do  projektu na  podporu čtenářské gramotnosti 
„Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka“
Rada MČ schválila zapojení MČ do projektu na podporu čte-
nářské gramotnosti „Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáč-
ka“ – školní rok 2025/2026, a  to formou objednávky knihy 
spisovatelky Marky Míkové a  ilustrátora Martina Krkoška 
„Píp – papoušek to ví líp“, která byla napsána a  ilustrována 
výhradně pro účastníky projektu v  celkové maximální výši  
6 400 Kč.

Projekt Trenéři do škol
Rada MČ schválila uzavření smlouvy o poskytování služeb mezi 
MČ a spolkem Trenéři ve škole z.s. na zajištění sportovních ak-
tivit v rámci výuky tělesné výchovy na základních školách od  
1. 1. 2026 do 30. 6. 2026.

Sociální věci

Standardy kvality sociálně-právní ochrany dětí ÚMČ 
Praha 20
Rada MČ schválila předložené „Standardy kvality sociálně-
-právní ochrany dětí ÚMČ Praha 20“ účinné od 1. 1. 2026.

Na  konci minulého roku došlo k  výměně 
dřevěných vrat u  historické brány na  ZŠ 
Stoliňské. Nová vrata mají historizující 
podobu charakteristickou pro venkovské 
usedlosti a  statky. Samotná brána je kul-

turní památkou a dříve byla součástí stat-
ku, který byl po roce 1988 asanován. Cel-
ková částka opravy byla 151 450 Kč. Velké 
poděkování patří paní Lence Mayerové 
a panu Adolfu Mayerovi, dětem posledního 

majitele statku Adolfa Mayera, kteří při-
spěli částkou 75 000 korun. Chvalská škola 
má opět reprezentativní vstup do areálu.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Historická brána bývalého statku znovu ožívá

Pohled na bránu před obnovou, kdy původní vrata už neodpovídala historickému 
charakteru místa

Historická brána ZŠ Stoliňské po výměně 
dřevěných vrat
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Informace z radnice
Majetek

Záměr majetkoprávních jednání
Rada MČ souhlasila se záměrem pronájmu části pozemku parc. č.  
3799 o výměře cca 2,5 m2 za účelem umístění reklamního ba-
nneru o rozměrech 0,3 x 2,5 m s výškou 1,8 metru a části plo-
chy kamenné stěny v severovýchodní části areálu Chvalské tvrze 
(u  autobusové zastávky) o  výměře 2,4 m2 za  účelem umístění 
reklamního banneru o  rozměrech 2 x 1,2 m, společnosti Smart 
Green s.r.o., IČO: 02481910, na  dobu určitou, od  9. 1. 2026 do   
31. 12. 2030, za cenu 85 Kč/m2/měsíc, tj. 416,50 Kč/předmět pro-
nájmu/měsíc, z  důvodu zajištění propagace akce „Burza rybi-
ček“; souhlasila se záměrem směny pozemků v lokalitě „Bytová 
čtvrť Robotnice“, oddělených na základě geometrického plánu č. 
6302-434/2025, a to: směny obecního pozemku parc. č. 4417/44 
o výměře 2048 m2, druh pozemku – orná půda, pozemku parc. č. 
4417/49 o výměře 262 m2, druh pozemku – orná půda a pozemku 
parc. č. 4417/50 o výměře 1535 m2, druh pozemku – orná půda, 
oddělených od obecního pozemku KN parc. č. 4417/13 o výměře 
26 047 m2, druh pozemku – orná půda za pozemek parc. č. 4417/51 
o výměře 126 m2, druh pozemku – orná půda a pozemek parc. č. 
4417/52 o výměře 1671 m2, druh pozemku – orná půda, odděle-
ných od pozemku KN parc. č. 4417/2 o výměře 9049 m2, druh po-
zemku – orná půda, pozemek parc. č. 4417/45 o výměře 1706 m2,  
druh pozemku – orná půda, oddělený od pozemku KN parc. č. 
4417/3 o výměře 3059 m2, druh pozemku – orná půda a poze-
mek parc. č. 4417/46 o  výměře 341 m2, druh pozemku – orná 
půda, oddělený od pozemku parc. č. 4417/9 o výměře 1235 m2,  
druh pozemku – orná půda, vše ve vlastnictví BH realty a.s., IČO: 
27188353, a to bez dalšího finančního vypořádání; se záměrem 
pronájmu budovy č. p. 859 umístěné na pozemku parc. č. 1989, 
budovy bez č. p./č. ev. zem. stavby, umístěné na pozemku parc. č. 
1990 za účelem provozování restauračního zařízení – restaurace 
MONDI a části pozemku parc. č. 1990 o výměře cca 200 m2, který 
bude užíván v letních měsících jako zahrádka, předem určenému 
zájemci, Monice Koudelové, IČO: 69532095, na dobu určitou od  
1. 1. 2027 do 31. 12. 2036 za nájemné ve výši 40 000 Kč/předmět 
pronájmu/měsíc; vypsání výběrového řízení obálkovou metodou 
o nejvhodnější nabídku na uzavření smlouvy o nájmu bytu č. 23 
o velikosti 55,89 m2 včetně balkonu a sklepní kóje, Mezilesí 2057, 
193 00 Praha 9 – Horní Počernice, dle předloženého návrhu.

Majetkoprávní jednání
Rada MČ schválila výpůjčku části I. NP budovy bez č. p./č. ev., 
umístěné na  pozemku parc. č. 4413/2, označené v  půdorysu 
jako č. 106 a č. 107 organizaci Junák – český skaut, středisko 
Oheň Horní Počernice, z. s., IČO: 63834910, na  dobu neurči-
tou, s účinností od 1. 1. 2026, jako technické zázemí spolku – 
skladové prostory a výpůjčku pozemku parc. č. 4413/1 o vý-
měře 635 m2, druh pozemku – ostatní plocha, způsob využití 
– jiná plocha, organizaci Junák – český skaut, středisko Oheň, 
IČO: 63834910, na  dobu neurčitou, s  účinností od  1. 1. 2026, 
za účelem naplňování hlavní činnosti spolku, kterou je práce 
s  dětmi a  rozvoj osobnosti mladých lidí v  duchu skautského 
hnutí, a pronájem části pozemku parc. č. 3799 o výměře cca 
2,5 m2 za účelem umístění reklamního banneru o  rozměrech 
0,3 x 2,5 m s výškou 1,8 metru a části plochy kamenné stěny 
v  severovýchodní části areálu Chvalské tvrze (u  autobusové 
zastávky) o výměře 2,4 m2, za účelem umístění reklamního ba-
nneru o  rozměrech 2 x 1,2 m, společnosti Smart Green s.r.o., 
IČO: 02481910, na dobu určitou, od 9. 1. 2026 do 31. 12. 2030 

za cenu 85 Kč/m2/měsíc, tj. 416,50 Kč/předmět pronájmu/mě-
síc, z důvodu zajištění propagace akce „Burza rybiček“.

Veřejné zakázky
Rada MČ schválila ukončené poptávkové řízení na úklid veřej-
ných prostranství v roce 2026
Souhlasila s  výběrem dodavatele, a  to společností Etincelle 
úklidová s.r.o., IČO: 07055641, a provedenou sanací části ko-
munikace Vysokovská za  účelem odstranění havarijního sta-
vu spodní stavby vozovky za  cenu 3  110  233,77 Kč bez DPH,  
tj. 3 763 382,86 Kč vč. DPH, dle položkového rozpočtu, společ-
ností M – SILNICE a.s., Pardubice; uzavření smlouvy se společ-
ností Integra Czech Republic, s.r.o., IČO: 24216941, na provede-
ní penetračních testů za částku 221 000 Kč bez DPH a uzavření 
smlouvy na zavedení systému ISMS/NIS2 se společností PIKE 
IT s.r.o., IČO: 11649143, za částku 771 500 Kč bez DPH.

Doprava

Studie komunikačního napojení investičního záměru novo-
stavby střední školy (Gymnázia) Beranka
Rada MČ schválila pořízení dopravní studie napojení inves-
tičního záměru novostavby střední školy (Gymnázia) Be-
ranka na  nadřazenou komunikační síť za  nabídkovou cenu 
1 728 400 Kč bez DPH, tj. 2 091 364 Kč s DPH, od společnosti 
KVS – Projekt s.r.o., 5. května 798/62, Praha 4, IČO: 26476568.

Memorandum městských částí Praha 20, Praha 21, Praha 14, 
Klánovice, Běchovice, Dolní Počernice a obcí Šestajovice, Jir-
ny a Zeleneč
Rada MČ souhlasila s  memorandem městských částí a  obcí 
o  společné podpoře projektu „Zlepšení dopravní obslužnosti 
Praha východ“, jehož účelem je výstavba komunikace propo-
jující silnici III/33310 a  MÚK Beranka jako součást koordino-
vaného řešení dopravní situace na východním okraji hlavního 
města Prahy a přilehlých obcí Středočeského kraje.

Zimní údržba
Rada MČ Praha 20 na základě předchozího jednání s právním 
zástupcem společnosti Konhefr HP s.r.o. projednala průběh 
zimní údržby 2025/2026 v ulici V Lukách, K Palečku a Jeřická 
na nepředaných stavbách komunikací v této lokalitě a stano-
vila cenu 15 000 Kč za výjezd.

Územní rozvoj

Ideový záměr – Villapark Klánovice
Rada MČ souhlasila s předloženým ideovým záměrem zástav-
by pozemku parc. č. 4106/64, k. ú. Horní Počernice, ve vlast-
nictví společnosti Na Záhonech a.s., v rozsahu studie zpraco-
vané společností LOXIA Architectes Ingenierie s.r.o. z 12/2025 
s názvem Villapark Klánovice.

Životní prostředí

Rada MČ souhlasila s výběrem dodavatele na likvidaci objem-
ného odpadu na rok 2026, a  to se společností FCC Česká re-
publika, s.r.o., IČO: 45809712, po provedeném průzkumu trhu 
a s výběrem dodavatele pro likvidaci sutě vedené pod katalo-
govým číslem 170107 ze sběrného dvora, a  to se společností 
Odpady-Janeček s.r.o., IČO: 04896645.
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Štědrý den na faře 

Štědrý den na faře přilákal stovky   
návštěvníků
Štědrý den na  faře se nesl v  příjemné sváteční atmo-
sféře a přilákal velké množství místních obyvatel i rodin 
s dětmi. Akce se vydařila nejen díky krásnému počasí, 
ale především díky otevřenosti a přátelské náladě, která 
na místě panovala.
Ve  skautské klubovně si návštěvníci mohli vyzvednout 
betlémské světlo. Od 14 do 16 hod. se u venkovního bet-
léma postupně vystřídaly tři páry Svaté rodiny, od nichž 
si příchozí odnášeli takzvané Slovo na  cestu – krátký 
úryvek z Bible na malém papírku.
Kdo chtěl, mohl se na místě zahřát horkým čajem, hor-
kým džusem nebo svařeným vínem. Setkání tak nabídlo 
nejen duchovní zastavení, ale i  prostor pro sousedské 
setkání a klidnou chvíli v předvánočním shonu.

(red)
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Redakce Hornopočernického zpravodaje je ze zákona povinna 
publikovat příspěvky všech zastupitelů MČ. Redakční rada neodpovídá 

za tyto příspěvky a nezasahuje do nich obsahově ani redakčně.

Počernické osudy – Ladislav  
Hoznourek – legionář, který se domů 
nevrátil

Milí čtenáři,
v prosinci mě potěšilo vítězství v pořadu 
Kalendárium a beru ho jako milou připo-
mínku toho, že historii má smysl připo-
mínat i dnes.
V  dnešním pokračování Počernických 
osudů se vrátíme k příběhu dalšího rodá-
ka z Horních Počernic, legionáře Ladisla-
va Hoznourka.
Ten se narodil 10. prosince 1882 v  Hor-
ních Počernicích. Vyučil se strojním zá-
mečníkem a  jeho domovskou obcí byl 
později Žižkov. Před válkou vedl obyčejný 
pracovní život a politicky se hlásil k ná-
rodně sociálnímu hnutí.
Po  vypuknutí první světové války naru-
koval k  rakousko-uherskému 6. pěšímu 
pluku. Dne 27. ledna 1915 padl u Vyško-
va do zajetí v hodnosti desátníka. Právě 
zajetí se pro mnoho českých vojáků stalo 
začátkem cesty k zahraničnímu odboji.
Do československých legií v Rusku vstou-
pil 14. srpna 1917 a byl zařazen k 6. stře-
leckému pluku. Sloužil nejprve jako vojín, 
později dosáhl hodnosti svobodníka. 
Těžká léta války a strádání si však vybra-
la svou daň. Legionář Ladislav Hoznourek 
zemřel 10. dubna 1919 na  tuberkulózu 
v nemocnici v Irkutsku na Sibiři. Patří tak 
k těm, kteří se sice dočkali vzniku samo-
statného Československa, ale domů už se 
nikdy nevrátili.
Jeho skutečný hrob se nachází daleko 
v Rusku, přesto má své symbolické mís-
to posledního odpočinku i doma. Jméno 
Ladislava Hoznourka je uvedeno na  ke-

notafu na Olšanských hřbitovech v Praze, 
na Vojenském hřbitově Obětí první svě-
tové války, který je součástí Památníku 
hrobu v dáli.
Únor je zároveň měsícem, kdy si připo-
mínáme i události roku 1948, které Čes-
koslovensko nasměrovaly do období ko-
munistického režimu. Právě tento režim 
se tvrdě vymezoval vůči tradici česko-
slovenských legií a mnohé bývalé legio- 
náře postihl perzekucemi, zbavováním 
hodností, zaměstnání i lidské důstojnosti. 
I proto má smysl jejich osudy připomínat.
„Legie je tvrdost a  ležérnost. Musíš umět 
dobře střílet, musíš vydržet pochody, ne-
smíš zabít dítě, zradit kamaráda, nedodr-
žet slovo a utéct z boje, na víc se tě nikdo 
neptá.“ Josef Šnejdárek (1875–1945), čes-
koslovenský armádní generál

Petr Růžička,
zastupitel HOP a PRO Počernice

Čeká nás schvalování rozpočtu

Období začátku letošního roku je ve zna-
mení příprav rozpočtu naší městské čás-
ti. V rozhodování zastupitelů se objevilo 
několik nových témat. V roce 2026 obce 
a  městské části budou například vůbec 
poprvé financovat nepedagogické pra-
covníky. V  rozpočtu je proto třeba tuto 
situaci zohlednit. Dobře se na  ni při-
pravit. Ve  školách a  námi zřizovaných 
příspěvkových organizacích jde o  platy 
ekonomů, kuchařek, uklízeček, pomoc-
ného personálu a  ostatních, kteří chod 
institucí v Horních Počernicích zajišťují. 
Další zásadní rozpočtové téma jsou in-

vestice. Všude se ak-
tuálně řeší dostupné 
bydlení. V  Horních Po-
černicích má městská 
část ve  vlastnictví 286 
bytů. Možná se to zdá 
jako odpovídající číslo, 
v minulosti jsme ale měli 
ve  vlastnictví přes 1400 
obecních bytů. Většina 
z  nich byla v  90. letech 
postupně privatizována. 
Dnes je tak obecní byto-
vý fond výrazně omeze-
ný a je třeba i v této ob-
lasti počítat se změnami. 

Osobně jsem si jistý, že změnami v Hor-
ních Počernicích musí projít i systém při-
dělování obecních bytů. Tak, abychom 
co nejvíce vyšli vstříc reálným potřebám 
a možnostem našich obyvatel.
Každá oblast rozpočtu má svá specifi-
ka a je třeba je zohlednit. Je proto třeba 
přistupovat k práci na něm s maximální 
zodpovědností.

Jiří Šebek, 
zastupitel Hnutí občanů Počernic

Bude superdávka tak super?

Od  nového roku platí očekávaná super-
dávka. Nahrazuje dosavadní způsoby 
podpory – přídavky na  děti, příspěvek 
na  bydlení, příspěvek na  živobytí. Su-
perdávka lidem má život zjednodušit. 
Pro žadatele znamená menší papírování 
a tím řešení více žádostí. 
Na stránkách Ministerstva práce a sociál- 
ních věcí jsem našla, že „Superdávka še-
tří čas i  starosti, jednoduše online“. Vy-
světlují, že potřebujete pouze aplikaci 
Jenda. Jen si nejsem jistá, jak si povedou 
žadatelé, kteří přístup k internetu nemají 
nebo nejsou v této oblasti zdatní. Pracu-
jí, ale často žijí i  s dětmi v podmínkách, 
kde si o  aplikaci Jenda mohou nechat 
jen zdát. Lidé v  ubytovnách, azylových 
domech, ale i  v  některých bytech tuto 
možnost často nemají. Pak zřejmě stej-
ně musí na Úřad práce osobně. Pro část 
žadatelů proto zatím plusové body navíc 
nevidím. 
Před pár dny jsem se dočetla v médiích 
o  stížnostech pěstounských rodin. Stát 
po pečujících pěstounech například po-
žaduje doložení příjmů nezletilých dětí, 
které mají v  péči. Jaké ale mohou tyto 
děti mít příjmy? Pokud biologičtí rodiče 
platí výživné na  své děti v  pěstounské 
péči, dostává je Úřad práce. Nikoli pěs-
touni. Navíc mají pěstounští rodiče poslat 
Úřadu práce potvrzení, že nezletilé děti 
v  jejich péči s  vyplácením superdávky 
souhlasí. Zatím mám proto pocit, že by-
rokracie si s  dobře zamýšlenou super-
dávkou pohrává. Věřím, že se systém 
zlepší a  zdravý rozum zvítězí. Máte už 
nějakou zkušenost s  podáním žádosti 
o superdávku?

Alena Štrobová,
 zastupitelka Hnutí občanů Počernic



Naše oddíly tradičně vyrazily o  advent-
ním čase na  víkendové výpravy zvané 
„vánočky“. Nejmladší oddíl střediska, 
Mumínci, se vydal do  Jesenice. Benja-
mínci se seznamovali se smyslem a krá-
sou starých vánočních zvyků a tradic. Už 
odmala se učí myslet na druhé i na pří-
rodu – během výletu do  lesa ozdobili 
stromek dobrotami pro zvířátka. Oddíl 
světlušek Taeda oslavil Vánoce v  Pola-
bí blízko Roudnice nad Labem. Odvážné 
holky prošly vánoční stezkou, na  jejímž 
konci vypustily po  řece vlastní svícínky 
ze skořápek. Skauti z Žáru spolu s vlčaty 
ze Salamandrů oslavili Vánoce společně 
v Bartošovicích v Orlických horách. Celý 
tematický víkend se nesl v  duchu po-
hádky Frozen – kluci byli nadšení! Od-
díly Vatra a Racci vyrazily do Jizerských 
hor. Mladší i  starší kluci si užili horskou 
krajinu a  zdolali několik pořádně prud-
kých svahů. V kvízu o oddílech a Váno-
cích si prověřili svůj ostrovtip a při pečení 
perníčků i  vánoček zase ukázali šikovné 
ruce. Roverská družina Špalci se vydala 
na vánoční výpravu do Lysé nad Labem. 
Čekala je spousta zábavy při natáčení vi-
deí inspirovaných filmem Hot Frosty. Ra-
dost rozdávali i mimo družinu – náhodné 
kolemjdoucí obdarovali ručně vyráběný-
mi přáníčky a  lesní zvěř potěšili řetězy 
z jablek. 

Skauti z Počernic:  
Slavili jsme Vánoce  
po skautsku, v únoru  
chystáme bazárek a koncert

Na Štědrý den jsme do Počernic již tra-
dičně přinesli a poté rozdávali betlémské 
světlo – plamínek, který skauti zažehli 
v  místě Ježíškova narození a  štafetově 
jej dopravili do Česka a dalších zemí svě-
ta. Službě společnosti se vždy věnujeme 
rádi, ale rozdávání betlémského světýlka 
našim sousedům je jedna z těch nejmilej-
ších příležitostí. 

Máme pro vás ještě pár pozvánek. Hru-
bá stavba nové klubovny se na jaře do-
stane do  finále. Abychom ji však mohli 
zasíťovat a dozařídit, potřebujeme další 
laskavou finanční podporu. S benefiční-
mi akcemi pro veřejnost tedy nezpoma-
lujeme! V únoru nás čekají hned dvě. 
Děti rostou jako z  vody a  zrovna Skaut 

je místo, kde na kvalitním a padnoucím 
oblečení a  vybavení do  přírody záleží. 
Přesně proto chystáme Skautský ba-
zárek pro klubovnu. Proběhne 8. úno-
ra odpoledne v  naší stávající klubov-
ně „čističce“ (Na  Chvalce 6). Darujte 
nám vaše staré, ale čisté věci, které se 
na  skautování hodí, a  přijďte si vybrat 
nové vybavení pro další dobrodružství 
vašich dětí.

Tento rok také odstartuje první ročník 
nové benefiční akce – hudebního festi-
valu Pod střechou. V řadách účinkujících 
vystoupí naši bývalí a  současní vedou-
cí. Na programu bude šest studentských 
kapel, například známé rapové uskupe-
ní Shizzle Orchestra, a  čeká nás i  kou-
zelnické vystoupení. Akce se uskuteční  
28. února ve Chvalské stodole a je primár-
ně určena studentům. Budeme se na vás 
těšit! Výdělek z  obou beneficí poputuje 
na stavbu naší vysněné nové klubovny. 
Aktuální a  podrobné informace o  naší 
činnosti najdete na  webu www.ohen.
skauting.cz nebo na facebookové stránce 
Středisko Oheň Horní Počernice. 

Teodora Kochová n
za skauty z Počernic
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Světlušky oslavily Vánoce společně s kamarádkami jako jedna velká parta

Rozdáváme betlémské světlo - symbol naděje



Dotaz: Mám nějaké dluhy, ale vůbec 
netuším, kde všude. Byl jsem dříve do-
cela liknavý a platil nepravidelně. Navíc 
jsem asi 2 měsíce byl bez práce, a  to 
jsem neplatil skoro nic. Exekuci zatím 
nemám. Kde mám teď všechno zjistit? 
 
Odpověď: Vezměte všechny dokumen-
ty, složenky, potvrzení z banky, smlouvy 
na služby, na nájem nebo telefon a pří-
padně upomínky, které již přišly. Srov-
nejte si je třeba podle jednotlivých vě-
řitelů (plyn, elektřina, internet, půjčka 
atd.) a sepište si je na papír. To je první 
a  nejrychlejší způsob, jak si udělat cel-
kový přehled. Podle toho je pak možné 
označit ty, kterým dlužíte, a  začít je 
oslovovat se žádostí o sdělení výše dlu-
hu. Využijte také různé aplikace, které 
dnes již běžně ke  spoustě služeb exis-

tují. Tam určitě dlužné částky naleznete.
Pokud tento soupis nebude dostateč-
ný, musíte se podívat do dalších zdrojů. 
Bohužel u nás nemáme jednotný registr 
dlužníků, je potřeba si tedy zahrát tro-
chu na  detektiva a  pátrat. Pokud máte 
obavu z  exekucí, určitě doporučujeme 
výpis z Centrální evidence exekucí. Ten 
se dá pořídit v  Praze nebo Brně přímo 
u Exekutorské komory ČR nebo na Czech 
POINTu na většině poboček České pošty. 
Možné je využít také úvěrové registry 
bankovních a nebankovních poskytova-
telů úvěrů na webu kolikmam.cz. Tam je 
přehled nejenom o půjčkách a úvěrech, 
ale také o mnohých poskytovatelích slu-
žeb. Pokud podnikáte, můžete mít dluh 
také u zdravotní pojišťovny, České sprá-
vy sociálního zabezpečení nebo finanč-
ního úřadu. Ty je možné oslovit napřímo 

a požádat o vyčíslení případného dluhu 
nebo potvrzení o bezdlužnosti. 
Pozor také na  různé registry dlužní-
ků, které lákají na kompletní informace 
a  slibují celkový přehled. Zprostřed-
kují pouze jinde dostupné informace 
za mnohem větší finanční poplatek a ni-
kdy nedodají celkový přehled závazků. 
Ten zkrátka neexistuje. 
Pokud by se vám situaci nedařilo ře-
šit, neváhejte kontaktovat bezplatnou 
dluhovou poradnu, kterou pro své ob-
čany provozuje městská část Praha 20 
v  knihovně na  adrese Náchodská 754. 
Ke  konzultaci je nutné se objednat 
na čísle 728 310 005 nebo na mailu po-
radna@lgha.cz.

Petr Schneedörfler n
dluhová poradna 
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DLUHOVÉ OKÉNKO DLUHOVÉ PORADNY HORNÍ POČERNICE

Odbory
UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY PRAHY 20: 

Kontroly domácích jímek
Dovolujeme si vás informovat o důležité změně v oblasti ochrany životního prostře-
dí, která se dotýká vlastníků a provozovatelů bezodtokových jímek (žump).

Dne 1. 1. 2026 nabyla účinnosti obecně 
závazná vyhláška č. 18/2025 Sb. hl. m. 
Prahy, kterou se mění obecně závaz-
ná vyhláška č. 55/2000 Sb. hl. m. Prahy, 
vydávající Statut hlavního města Prahy. 
Tato novela upravuje rozdělení kompe-
tencí mezi Magistrát hl. m. Prahy a úřady 
městských částí na úseku ochrany život-
ního prostředí.
Nově byly na městské části Praha 1–22, 

včetně městské části Praha 20 – Hor-
ní Počernice, přeneseny kompeten-
ce ke  kontrolám bezodtokových jímek 
a k ověřování dokladů o nakládání s od-
padními vodami z těchto zařízení.
Podle § 38 zákona č. 254/2001 Sb., o vo-
dách (vodní zákon), se odpadními vodami 
rozumí vody se změněnou jakostí, které 
mohou ohrozit jakost vod povrchových 
nebo podzemních.

Každý provozovatel domácí jímky je dle  
§ 38 odst. 7 vodního zákona povinen 
uchovávat doklady o nakládání s odpad-
ními vodami za  období posledních dvou 
kalendářních let.
Jedná se zejména o:
-	 jméno toho, kdo akumuluje odpadní 

vody v  bezodtokové jímce (vlastník 
jímky), 

-	 lokalizace jímky (adresa či parcelní 
číslo),

-	 množství odvezených odpadních vod,
-	 datum odvozu,
-	 jméno osoby, která odpadní vodu od-

vezla,
-	 název čistírny odpadních vod, na které 

budou odpadní vody zneškodněny.

Při provádění kontrol je provozovatel 
jímky povinen tyto doklady na vyžádání 
předložit. Nepředložení dokladů může 
být posuzováno jako porušení povinnos-
tí stanovených vodním zákonem (§ 116) 
a může vést k uložení sankce.
Žádáme proto všechny občany, aby uve-
dené doklady pečlivě archivovali. Řádná 
evidence nakládání s odpadními vodami 
je nejen zákonnou povinností, ale také 
důležitým nástrojem ochrany vodních 
zdrojů a životního prostředí v naší měst-
ské části.
Děkujeme vám za spolupráci.

Jan Biedermann n
vedoucí odboru životního prostředí

Každý provozovatel domácí jímky je povinen uchovávat doklady o nakládání s odpad-
ními vodami za období posledních dvou kalendářních let
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Počernice pod sněhem

Počernice pod sněhem
Letošní zima se konečně přihlásila 
o  slovo a  spolu s  ní dorazil i  sníh, 
na  který nejen děti netrpělivě če-
kaly. Zasněžené kopce v  parcích 
a  na  sídlištích se během několika 
dnů proměnily v  improvizované 
sáňkařské dráhy plné smíchu, ra-
dosti a  pohybu. Sníh v  Praze tak 
nepřinesl jen hezkou podívanou, ale 
hlavně příležitost být venku, hýbat 
se a trávit čas s kamarády. 

(red)
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Senioři
Klub seniorů 
Horní Počernice

únor 2026

Informace pro jubilanty
V naší městské části blahopřejeme jubilantům ve věku 80, 85 a 90+. Těm, kteří 
se dožívají věku 75, 81 až 84 a 86 až 89 let, zasíláme blahopřání. Všechny tyto 
jubilanty uveřejníme ve společenské rubrice Hornopočernického zpravodaje. 
Pokud o blahopřání či zveřejnění svého jména v této rubrice NEMÁTE zájem, 
zavolejte, prosím, na číslo: 271 071 657 Martině Krátké nebo pište na e-mail: 
vitani@pocernice.cz.

Milan Hejkrlík n
vedoucí odboru živnostenského a občanskosprávních agend

Blahopřejeme:
Adamcová Věra
Alvarezová Ta
Benešová Jana
Bouchalová Alena
Braný Pavel
Brzoňová Jana
Bubeníček Jaromír
Cap Vladimír
Čapková Dagmar
David Antonia
Djakovová Eva
Doleček Jaroslav
Doležalová Hana
Dvořáková Ludmila
Hellingerová Eva
Henyšová Jana
Holá Daniela
Holakovská Jaroslava
Hotěk Luboš
Hoťková Marie

Houska Jaroslav
Hušková Jana
Ješátková Marie
Junková Jana
Kadeřávková Vlasta
Karaffa Antonín
Kardová Eliška
Klabík Vladimír
Knížek Josef
Kolářová Věra
Kopecká Marie
Kopsa Karel
Korcová Hana
Koštelová Marie
Kožíšková Anežka
Kracíková Václava
Králová Olga
Kratejl Josef
Löffelmannová Mlada
Machová Ludmila

Mayerová Libuše
Mazur Petr
Michalcová Jaroslava
Onisková Eva
Pachta Jiří
Pavel Otakar
Pazderková Jaroslava
Pečenková Libuše
Pištěková Blanka
Plotzarová Anna
Poláčková Anna
Radoňská Jiřina
Ratajová Jana
Řezníček Jaroslav
Řezníčková Alena
Sedláková Dagmar
Schollová Danuše
Skalová Zdenka
Sládek Pavel
Sladká Zdeňka
Stiborová Marie
Škvorová Ludmila
Špinka Jiří
Šulc František
Tiefenbachová Jana
Tichý Zbyněk
Turek Josef
Vacek Miloš
Vebr Zbyšek
Vondruška Karel
Vybíralová Marie
Zikl František

n

úterý 3. února FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ
Promítání (nejen) pro seniory Nepela.
Divadlo Horní Počernice.
(Poskytujeme příspěvek na vstupné, je nut-
né se před začátkem představení nahlásit  
u H. Duškové do 13.15 hod., která následně 
zakoupí vstupenky.)
Začátek ve 14 hod.

středa 4. února 
KLUBOVNA – BUDOVA MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška J. Brunnera „Historie českosloven-
ského autoprůmyslu“.
Začátek ve 14 hod.

středa 4. února PODVEČER S HUDBOU
K tanci i poslechu.
Restaurace U Bobra – Xaverov.
Začátek v 17 hod. 

úterý 10. února VYCHÁZKA
„Pasáže a průchody“. 
Sraz v 10 hod. ve stanici metra Černý Most.
Vede L. Frouzová.

středa 11. února  
KLUBOVNA – BUDOVA MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška Ing P. Kudrnáče „Mexiko“.
Začátek ve 14 hod.

středa 18. února 
KLUBOVNA – BUDOVA MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška A. Pasekové 
„Moudrosti Seneky – filozofa, senátora a dra-
matika“.
Začátek ve 14 hod.

středa 25. února 
KLUBOVNA – BUDOVA MĚSTSKÉHO ÚŘADU
H. a P. Barcalovi „Letem světem“.
Začátek ve 14 hod. 

Ve čtvrtek (program volný) se budeme schá-
zet v knihovně – začátek ve 14 hod.

Cvičení v sokolovně 
ve čtvrtek od 9 a od 10 hod.
Cvičení v bazénu Hloubětín 
v pondělí – sraz v 10.50 hod. u pokladny.

Za výbor:
Jaroslav Kočí, tel.: 776 038 118

Helena Barcalová, tel.: 281 927 099
Libuše Frouzová, tel.: 607 172 008
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Místní veřejná knihovna,  
Kulturně komunitní centrum Horní Počernice
Náchodská 754, Praha 9, v budově Místní veřejné knihovny Horních Počernic
www.knihovnapocernice.cz

Knihovna, KKC

Bezplatná právní poradna vedená 
JUDr. Barborou Lukšovou Frantovou 
každé úterý od 13 do 17 hod.
Informace o právní poradně na telefonu: 
271 071 790, 770 155 868.

Bezplatná dluhová poradna  
vedená Petrem Schneedörflerem
každé pondělí od 12 do 16 hod.
Do poradny je třeba se předem objednat 
na telefonu: 728 310 005.

PROGRAM NA ÚNOR 2026  

Zarezervujte si místo na našich akcích přímo 
na našem webu: https://www.knihovnapo-
cernice.cz/kulturne-komunitni-centrum/.

10. 2. od 16 do 18 hod.
Tvořivé dílničky pro děti:  
Srdíčko z papírových ruliček
V  únoru slavíme svátek všech zamilova-
ných. A k němu patří hlavně srdíčka. My si 
tentokrát vyrobíme srdíčko z  papírových 
ruliček. Kdo bude chtít, může se naučit vy-
robit i samotné ruličky. 
Techniky: lepení lepidlem.
Co s sebou: nůžky, pití, velcí jedlíci malou 
svačinku.
Dílničku vede Helena Hamplová.  

11. 2. od 18.30 do 21 hod. 
Seminář: Přijetí nepřijetí…
Každý toužíme zažívat pocity přijetí a je to 
naprosto přirozené. Často jsme ale vysta-
veni nesouladu nebo určité formě nepřijetí. 
Jak nás může strach z odmítnutí a ze se-
lhání vědomě a často nevědomě ovlivňo-
vat, nebo dokonce paralyzovat, bude té-
matem dalšího setkání.
V  semináři jsou používané techniky arte-

terapie, ale nemusíte umět malovat ani 
mít k malování vztah. Skupina je otevřená, 
můžete se zúčastnit jednoho nebo více se-
tkání.
Seminář vede Ing. Maria Půrová.

12. 2. od 17.30 do 19.30 hod.
Zážitky z cest: 
Srdce za polárním kruhem
Pořad o  omamné a  drsné kráse kraje 
za  polárním kruhem, o  přírodě, o  vzta-
hu Norů ke  zvířatům, k  přírodě, o  his-
torii měst i  dřevěných domečků, o  hu-
rikánech, fjordech, skalách, velrybách, 
o zdraví a spokojenosti Norů, o botanické 

zahradě i  arktické katedrále, o  mostech 
a tunelech, o námořní historii Norů i tra-
dici sušených tresek… 
A hlavně o polární záři, jejím fyzikálním 
vzniku, ale i o historii pozorování, o nej-
silnějších slunečních bouřích i  součas-
né aktivitě Slunce, o  tom, jak je složité 
polární záři ulovit a jak magický zážitek  
to je.
O zážitky se s námi podělí Kateřina Borko-
vá.

16. 2. od 16 do 17.15 hod.
Trénování paměti 
Zaměříme se na obtíže spojené s  krátko-
dobou pamětí a koncentrací.
Velikost skupiny trénování paměti je  
12 míst.
Lekci vede certifikovaná trenérka paměti  
1. stupně Mgr. Hana Filipová, DiS.

25. 2. od 17 do 19.30 hod.
Workshop: 
Drátovaný stromeček a korálky 
V únoru ještě vládne zima, ale my se spo-
lečně přeneseme do  jara a  vyrobíme si 
drátovaný stromeček se zelenými lístky 
z korálků. A když budete chtít, může i kvést 
– fantazii se meze nekladou. Tak si přijďte 
rozjasnit náladu a strávit příjemný podve-
čer s dráty a korálky!
Workshop je vhodný pro začátečníky i po-
kročilé, vše potřebné se naučíte na místě. 
Kromě výuky drátování na vás čeká drob-
né občerstvení, příjemná tvůrčí atmosféra 
a báječná relaxace!
Workshop vede Barbora Šmídová. 

Bližší informace a rezervace na www.bajas-
midova.cz, sekce Workshopy pro veřejnost

n

dovolte nám krátké ohlédnutí za uplynulým rokem 2025, který byl 
pro naši knihovnu a Kulturně komunitní centrum velmi vydařený. 
Naše instituce není jen místem k půjčování knih, knihovna se pro 
mnohé z vás stala oblíbeným místem pro setkávání, kde se lidé 
potkávají nejen nad knížkami, ale i jako sousedé. Zvláště nás těší 
jeden důležitý údaj: více než 40 % našich čtenářů tvoří děti a mlá-
dež do 15 let. Tato statistika je pro nás velkým závazkem i radostí, 
protože ukazuje, že mladá generace má o literaturu živý zájem. 

Rádi bychom poděkovali vám všem, kteří k  nám pravidelně 
nacházíte cestu, i těm, kteří jste se do našich řad nově přidali. 
Vaše přízeň je pro nás motivací k  dalšímu rozšiřování služeb 
a přípravě zajímavých kulturních programů.
Těšíme se na další společná setkání nad stránkami knih i při 
akcích.

Za kolektiv 
Marcela Treščáková n

Kulturně komunitní centrum Horní Počernice

Vážení spoluobčané, milí návštěvníci,

Zimní krajina za polárním kruhem s ty-
pickým červeným domečkem na břehu 
fjordu

Pohled na zasněžené fjordy a hory za po-
lárním kruhem během zimní cesty Nor- 
skem



Dům dětí a mládeže
Jaké akce nás čekají?

Přihlašování na letní tábory  
je spuštěno

Je zahájeno přihlašování na  letní po-
bytové tábory, na  které se mohou děti 
hlásit již nyní. Pobytové tábory nabízejí 
pestrý program, nové zážitky i možnost 
strávit část prázdnin mimo domov v ko-
lektivu vrstevníků.
Přihlašování na  příměstské tábory bude 
spuštěno od  1. 3. Doporučujeme proto 
zájemcům o letní program pravidelně sle-
dovat naši nabídku a včas si zajistit místo.
Nabídku táborů najdete na: ddm-hp.cz.

Úniková hra Kámen mudrců

Zveme děti i rodiče na dobrodružnou úni-
kovou hru Kámen mudrců, která prověří 
logické myšlení, spolupráci i  schopnost 
řešit zapeklité úkoly. Hra se uskuteční  
6. 2. od 15, 16, 17 nebo od 18 hodin.
Účastnit se mohou maximálně osmičlen-
né týmy, ideálně složené z dětí a dospě-

lých. Mladší děti se tak mohou zapojit 
společně s  rodiči, zatímco starší si užijí 
napínavou hru plnou hádanek a  tajem-
ství. Upozorňujeme, že hra není vhodná 
pro samostatné týmy dětí mladších 8 let. 
Čeká vás společný zážitek, na který bu-
dete ještě dlouho vzpomínat.
Přihlášení na  akci najdete na  našich 
webových stránkách.

Turisťák  
– návštěva České národní banky

Další výprava turisťáku se uskuteční 7. 2. 
a  tentokrát zamíříme do  České národní 
banky. Navštívíme zde moderní inter-
aktivní expozici, která srozumitelnou 
a zábavnou formou přibližuje svět peněz, 
bankovnictví a ekonomiky.
Účastníci si budou moci vyzkoušet různé 
interaktivní prvky, dozvědět se zajímavosti 
o české měně i fungování centrální banky 
a strávit společný čas při objevování téma-
tu, se kterým se setkáváme každý den.

Jarní příměstský tábor  
Po stopách samurajů

Během jarních prázdnin proběhne pří-
městský tábor Po stopách samurajů, a to 
23.–27. 2.
Děti se během týdne vydají na  cestu 
inspirovanou japonskou kulturou, tra-
dicemi a  světem samurajů. Čekají je te-
matické hry, pohybové aktivity, tvoření 
i  týmové výzvy. Tábor nabídne pestrý 
program, který dětem umožní nejen se 
bavit, ale také rozvíjet spolupráci, krea-
tivitu a fantazii.

Praha – Horní Počernice,  
Ratibořická 1899
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ZÁPISY DO KURZŮ na 2. pololetí
od 30. 1. (on-line/telefonicky)
KURZY pro celou rodinu 
	POHYBOVÉ: parkour, létající jóga pro 

děti a dospělé, hatha jóga, cvičení pro 
děti, cvičení pro maminky baby frien-
dly 

	KREATIVNÍ: hudebka pro nejmenší, 
smyslohraní, výtvarka a keramika pro 
děti a dospělé

ZÁPISY DO ŠKOLIČKY (děti od 2 let) 
Dopřejte svým dětem příjemný přechod 
mezi rodinnou péčí a velkou školkou.
	po, út, st, pá: 8–12 hod. 
Lze nastoupit i v průběhu pololetí.
Domluvte si zkoušku s Renatou: 
775 720 588

VELKÉ DĚTSKÉ MAŠKARNÍ BÁLY
Chvalská stodola
7. 2. 10–12 hod. a 15–17 hod.
Užijte si s rodinou zábavu v maskách, na 
kterou jen tak nezapomenete. 
Ceny vstupenek:
	150 Kč/osoba 
	520 Kč/rodinná (4 osoby)
	děti do 2 let zdarma
	na místě 7. 2. 200 Kč/osoba  
Rezervace vstupenek:
hana.schovancova@domumraje.cz 

SEMINÁŘ s hlídáním dětí
První pomoc u dětí
9. 2. od 10 do 12 hod.
Praktický seminář se záchranářkou Pe-
trou, se kterou natrénujete, jak správně 
reagovat v situacích, které ohrožují zdra-
ví dítěte.
Místo: Knihovna HP – Náchodská 754/94
Lektorka: Petra Havlová
Dotovaná cena: 200 Kč (v ceně hlídání)

KERAMICKÝ PODVEČER – 
Egyptské poklady
10. 2. od 18 do 19.30 hod.
Přijďte se odreagovat na oblíbené rodin-
né tvoření nebo si kupte hlínu a tvořte 
doma. 
Lektorka: Lada Husová 
Cena: 390 Kč (barva + výpal)

SETKÁVÁNÍ RODIČŮ S DĚTMI
pondělí a středy od 9.30 do 11.30 hod.
Zveme vás na setkání do herny s aktivi-
tami pro děti a povídáním pro rodiče. 
Moderátorky: Růženka a Katka
Cena: 100 Kč/rodina (bez registrace) 

Jak zvládat dětské emoce
2. 2. od 9.30 do 11.30 hod.
Sdílejte vlastní zkušenosti v příjemném 
a bezpečném prostoru naší herny. Děti si 
hrají, rodiče si povídají.
Moderátorka: Růženka Holcmanová
Cena: 100 Kč/rodina (bez registrace) 

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
Dopřejte dětem týden plný her, zábavy  
a tvoření se skřítkem Mumrajdou. 
	Letní školička (3,5–6 let)
27.–31. 7. od 8 do 16.30 hod.
	Letní příměstský Mumraj (3,5–10 let)
3.–7. 8. od 8 do 16.30 hod.
 
PODPŮRNÉ SKUPINY
Víte, že jsou u nás v Mumraji skupiny, 
které vám usnadní zvládnout různá údo-
bí života? Nebuďte na své starosti sami, 
přijďte s nimi k nám.
Cena: 100 Kč/rodina (v ceně hlídání)
Registrace a info na webu.

n

Mumraj
Akce pro rodinu Rodinné a komunitní centrum

Mezilesí 2058/6, Praha 9 - Horní Počernice
www.domumraje.cz

Karnevalová nálada s Mumrajem (ve sto-
dole) 

Děti z DDM při společných aktivitách
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Chvalský zámek...
Na Chvalské tvrzi 857/4, Praha 20
Tel.: 281 860 130, e-mail: infocentrum@chvalskyzamek.cz
www.chvalskyzamek.cz

V ÝSTAV Y:

Do 22. 2.
OD PRVNÍCH PIXELŮ PO UMĚNÍ
RETROGAMING & Creaks
Využijte poslední příležitost navštívit 
jedinečnou interaktivní herní výstavu, 
která je věnovaná vývoji počítačů, herní 
grafiky a umění ve hře Creaks od studia 
Amanita Design.
V  prvním patře zámku představujeme 
historii výpočetní techniky a  herní gra-
fiky od jejího počátku do poloviny 90. let 
20. století. 
Součástí výstavy je i  RETROGAMING 
HERNA s  historickými počítači, herním 
automatem a  PC se stovkami herních 
hitů.
Dále výstava představuje počítačovou 
hru Creaks autorů Radima Jurdy a Jana 
Chlupa z českého studia Amanita Design, 
které se pod taktovkou zakladatele Ja-

kuba Dvorského proslavilo zejména hra-
mi Samorost, Botanicula a Chuchel, kaž-
dá hra se vyznačuje vysokou výtvarnou 
kvalitou. Hra Creaks získala ocenění 
Česká hra roku 2020 vč. prvenství v ka-
tegorii Nejlepší audiovizuální zpracová-
ní a vítězství v kategorii Vizuální umění 
na  Central & Eastern European Game 
Awards. 
Na výstavě uvidíte, jak taková hra vzni-
ká – návrhy, kresby, malby, rekvizity… 
A samozřejmě si ji budete moci zahrát. 
Obrazy v prvním patře zámku pomocí 
rozšířené reality ožívají!
Zámecký suterén se za pomoci návštěv-
níky ovládanými velkoplošnými herními 
projekcemi proměnil v  „Podzemní svět 
Creaks“.

G A L ERI E :

4. 2. – 22. 2.
Královny a králíci 
Nová výstava Alisy Pirogové 
Co mají společného královny a  králíci? 
Inu, záleží na  tom, o  jakých královnách 
a o jakých králících je řeč. Někteří z nich 

možná sdílejí podobnou životní filozofii 
a  podobné postoje. Nebo snad jen po-
dobný pohled. O pravdivosti těchto úvah 
se však nejlépe přesvědčíte sami při ná-
vštěvě výstavy výtvarnice Alisy Pirogo-
vé s názvem „Královny a králíci“.
Stejně jako u  autorčiny předchozí zá-
mecké expozice v létě roku 2021, i ten-
tokrát se můžete těšit na díla vytvoře-
ná kombinovanou technikou s využitím 
textilu, která doplní barevná grafika.
Nenechte si ujít tuto komorní příležitost 
nahlédnout do  fascinujícího světa mo-
derní imaginace.

Milí návštěvníci,   
v období od 23. února do  
19. března budou na Chvalském 
zámku probíhat práce na reali-
zaci nové výstavy, proto bude 
zámek částečně provozně uza-
vřen.
Připravujeme jedinečnou in-
teraktivní rodinnou expozici 
CESTA KOLEM SVĚTA – unikátní 
koncept světelné zážitkové vý-
stavy kombinované s prvky úni-
kových her.
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Z programu  
na únor/březen

...kulturní památka

AKCE:

14. 2. od 14 do 16 hod.
Masopustní průvod 
od divadla na Chvalskou tvrz
Zveme vás na  tradiční průvod masek, 
který má rok od roku čím dál větší obli-
bu a návštěvnost. Těší nás, že v maskách 
nechodí již jen děti, 
ale že se zapojuje 
stále více dospě-
lých všech věko-
vých kategorií, kte-
ří obohacují průvod 
svými nápaditými 
maskami. Jako ka-
ždý rok povede 
počernický průvod 
koňský povoz ve-
zoucí harmonikáře 
a chybět nebudou ani „furíci“ (chlupáči), 
kteří se do Počernic sjíždějí z celé repub-
liky. V cíli průvodu bude připravené tep-
lé občerstvení a zabijačkové speciality  
od řezníka.

Po  vyhlášení nejkrásnějších masek na 
Chvalské tvrzi můžete ještě s dětmi za-
jít zhlédnout vystoupení kouzelníka na 
Chvalském zámku.

27. 2. od 19 do 22 hod.
Tančírna ve Chvalské stodole
Srdečně vás zveme na  první letoš-
ní Tančírnu, která se bude konat opět 

ve Chvalské stodole. Sál a bar otevřeny 
od 18.30 hod.
Vstupné 100 Kč

Výtvarná soutěž pro děti  
a studenty 2025 –  
Moje oblíbená počítačová hra –  
vyhodnocení
Jak už jsme psali v  lednovém čísle HPZ, 
na  konci prosince 2025 byla uzávěrka 
letošní výtvarné soutěže, tematicky la-
děné k aktuální zámecké výstavě o po-
čítačích a  počítačových hrách. A  hned 
v druhém týdnu tohoto roku se sešla po-
rota, aby vybrala nejlepší obrázky.
Letošní téma bylo těžké – Moje oblíbe-
ná počítačová hra –, ovšem i tak se nám 

sešlo krásných 176 obrázků, které nám 
zaslali jednotlivci i školy z celé republiky. 
Tradičně nám mimo soutěž zaslali své 
zajímavé práce i klienti z Domova Petra 
v Mačkově – centra pro mentálně posti-
žené, kteří své práce vytvořili v  rámci 
arteterapie. Všem zúčastněným srdečně 
děkujeme. 
Porota vybrala nejhezčí obrázky a jména 
autorů vítězných prací najdete na našem 
zámeckém webu. Vítězné práce jsou vy-
staveny v prostorách Chvalského zámku 
až do poloviny června tohoto roku, k na-
hlédnutí jsou pak všechna díla v prvním 
patře zámku.
Zde vám představujeme některá z oce-
něných děl:
„Rocket League“ – Jaroslav Kočí (1. místo, 
kat. IV, 7.–9.třída)

„Bezejmenná kočka“ – Marie Španihelová 
(1. místo, kat. III, 4.–6. tř.)

PŘIPRAVUJEME NA BŘEZEN:
 
16. 3. od 19 do 22 hod.
Stodolohraní

Od 20. 3. denně od 9 do 18 hod.
CESTA KOLEM SVĚTA

27. 3. od 19 do 22 hod.
Tančírna ve Chvalské stodole

n



neděle 1. 2. v 16 hod.
SpongeBob: 
Pirátské dobrodružství
Vydejte se s  nezdolným SpongeBobem 
a  jeho kamarády na bláznivou pirátskou 
výpravu plnou humoru, dobrodružství 
a podmořské fantazie.

úterý 3. 2. ve 14 hod.	
Nepela
PROMÍTÁNÍ NEJEN PRO SENIORY
Silný příběh legendárního krasobruslaře 
Ondreje Nepely, jehož talent, píle a vnitř-
ní boj formovaly jeho život i  sportovní 
historii. Film přináší emotivní portrét 
muže, který dokázal zvítězit i tam, kde to 
bylo nejtěžší.
Odpolední projekce za zvýhodněné vstupné.

úterý 3. 2. v 19.30 hod.		
Citová hodnota
FILMOVÝ KLUB
Když Nora odmítne roli ve  filmu svého 
otce a on místo ní obsadí horlivou holly-
woodskou herečku, začíná série vtipných 
i bolestně upřímných setkání.

středa 4. 2. v 19.30 hod.		
Liz Lochheadová
Perfect Days
Pantheon production
Režie: Petr Kracík

čtvrtek 5. 2. v 19.30 hod.	
Hamnet
Mimořádný příběh o  lásce a  bolesti, 
z nichž vzešlo jedno z nejslavnějších děl 
světového dramatu – Shakespearův Ha-
mlet.

pátek 6. 2. v 19.30 hod.	
Hlas z bankovky – Ema Destinnová
DS Maják
Režie: Magdaléna Klímová
Hrají: Lucie Schovancová, Helena Hošková, 

Julie Čechová, Anna Staňková, Cyril Fojt, 
Tomáš Luhan
Inscenace o  ženě, kterou si český ná-
rod cenil natolik, že její portrét umístil 
na dvoutisícovou bankovku.

sobota 7. 2. v 16 hod.	
Princezna stokrát jinak
Hrají: F. Březina, E. Klangová Businská, M. 
Stránský, J. Koleník, P. Solaříková, M. My- 
šička, M. Preissová, R. Rázlová, B. Stanko-
vá, Z. Žák, J. Plesl, P. Nárožný a další
Princezna Stella se každý den probouzí 
v  jiné podobě. Do  jejích osmnáctin zbý-
vá týden – pokud se nepodaří najít lék, 
proměny jí zůstanou navždy. Výpravná 
filmová pohádka. 

neděle 8. 2. v 15 hod.	
Čert a Káča
DAP
Pohádku pro divadlo napsala Božena 
Šimková, která je autorkou např. televiz-
ních Krkonošských pohádek. Její pohád-
ky se vyznačují krásnou květnatou češ-
tinou, jsou srozumitelné pro malé diváky 
a zároveň pobaví i dospělé.

pondělí 9. 2. v 18 hod.	
Koncert učitelů
Vystoupení učitelů počernické ZUŠ Rati-
bořická.

úterý 10. 2. v 19.30 hod.	
Velký Marty
Intenzivní a  vyčerpávající portrét muže 
s  nezkrotnými ambicemi, který v  touze 
po uznání bezohledně směřuje k úspěchu 
v prostředí, jež sám dlouho podceňoval, 
a po cestě neváhá využít lidi kolem sebe.

středa 11. 2. v 19.30 hod.	
GenderBlender
Original stand-up comedy show
Dvě z nejvýraznějších osobností součas-
ného stand-upu:

Ester Kočičková – jedinečná, inteligentně 
drzá, s ironií ostrou a laskavou zároveň.  
Dominik Heřman Lev – humor s britskou 
nadsázkou, strhující a  chytrý jako jeho 
pointy.

čtvrtek 12. 2. v 19.30 hod.		
Ludmila Razimová
Ztracená generace Z  
alias Pět statečných (*)
BOOM umělecká avenue 
Režie: Josef Hervert
Představení pro mladé lidi a  ty, kdo jim 
chtějí porozumět.

sobota 14. 2. v 19.30 hod.		
Bouřlivé výšiny

Příběh plný vášně, posedlosti a destruk-
tivní lásky. V hlavních rolích Margot Rob-
bie a Jacoba Elordi.

neděle 15. 2. v 15 hod.	
Táta a syn
Teátr Pavla Šmída
Příběh o  vztahu mezi otcem a  synem, 
o radostech i strastech dětství a rodičov-
ství, o pochopení i nepochopení, o hledá-
ní cesty k sobě.

úterý 17. 2. v 19.30 hod.
Milost
Režie: Paolo Sorrentino 
Originální drama o  prezidentovi, kte-
rého na sklonku kariéry čekají důležitá 
rozhodnutí ohledně lásky a  odpověd-
nosti, představuje oscarového reži-
séra Paola Sorrentina (Velká nádhera, 
Mládí) ve zcela novém světle a životní  
formě.

středa 18. 2. v 19.30 hod.	
Luboš Balák
Mimo mísu
Divadlo Komediograf 
Režie: Luboš Balák
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čtvrtek 19. 2. v 19.30 hod.	
Když se zhasne
Hrají: P. Hřebíčková, T. Maštalír, P. Polnišo-
vá, M. Pechlát, V. Kotek, S. Lewandowska, 
L. Vondráčková a další
Svižná komedie o  manželství na  ostří 
nože, v  níž se ambiciózní šéfkuchařka 
a  její manžel ocitnou v  bláznivé partii 
plné intrik, nevěr a humoru, kterou roz-
poutá jeden opilecký slib na  papírovém 
ubrousku.

neděle 22. 2. v 19.30 hod.	
Peter Barnes, Eliška Králová	
Záblesk aneb To se uvidí
DS Právě začínáme

Režie: Eliška Králová
Hrají: Nikola Sýkorová, Tomáš Procházka, 
Pavel Sůva
Svižná jednoaktová hra o  milostném 
trojúhelníku.

úterý 24. 2. v 19.30 hod.	
Otec Matka Sestra Bratr
Režie: Jim Jarmusch
Král nezávislého filmu Jim Jarmusch 
ve  svém novém stylově hravém a  hu-
morném snímku sleduje nedokonalost 
rodinných vztahů. Vítězný snímek be-
nátského festivalu zdobí herecky excelu-
jící Tom Waits, Adam Driver, Vicky Krieps 
nebo Cate Blanchett.

čtvrtek 26. 2. v 19.30 hod.	
Když se zhasne
viz 19. 2.

sobota 28. 2. v 18.30 hod.	
Královská opera: 
La traviata
Obnovená legendární inscenace režisé-
ra Richarda Eyrea přináší slavné Verdiho 
melodie i  mimořádnou sopránovou roli 
v podání Ermonely Jaho.

úterý 3. 3. ve 14 hod.	
Šviháci
PROMÍTÁNÍ NEJEN PRO SENIORY
Komedie, která pobaví i potěší. Tři přáte-
lé přijedou do lázní užít si pánskou jízdu, 
ale život jim připraví překvapení, která 
prověří přátelství i rodinné vztahy.

úterý 3. 3. v 19.30 hod.	
Čtyři matky
FILMOVÝ KLUB
Režie: Darren Thornton
Co může být lepší než trávit víkend péčí 
o  čtyři stárnoucí matky? Během chao-
tického víkendu musí nadějný spisovatel 
Edward skloubit svou slibně se rozvíjející 
kariéru s péčí o čtyři výstřední, bojovné 
a naprosto odlišné dámy. 

čtvrtek 5. 3. v 19.30 hod.	
Jan Tenkrát
Šplouch (*)
JT Promotion
Režie: Petr Vacek
Hrají: Ilona Svobodová, Nela Boudová, 
Máša Málková, Ondřej Volejník
Komedie plná nečekaných zvratů a drob-
ných katastrof. 

neděle 8. 3. v 17 hod.	
Expediční kamera 2026
16. ročník filmového festivalu s  doku-
menty o cestování, dobrodružství i divo-
ké přírodě.

čtvrtek 12. 3. v 19.30 hod.	
V. Blažek, Z. Podskalský, E. Illín, V. Hála
Světáci
DS Háta
Režie: Lumír Olšovský
Hrají: V. Limr/L. Olšovský/F. Tomsa, D. 
Gondík/J. Bernáth, A. Háma/M. Sobotka, 
V. Žehrová/O. Želenská, I. Andrlová, M. Bo-
čanová/A. Gondíková a další
Lehká a  nestárnoucí komedie o  malo-
městských snílcích, kteří se vydávají 
za  „světáky“. Chytrý humor, nadsázka 
a střet iluzí s realitou.

sobota 14. 3. v 15 hod.
Maxipes Fík
Divadlo Krapet
Divadelní zpracování oblíbeného večer-
níčku.
(Vhodné pro děti od 4 let.)

sobota 14. 3. v 19.30 hod.
Peter Barnes, Eliška Králová
Záblesk aneb To se uvidí
DS Právě začínáme
Režie: Eliška Králová
Hrají: N. Sýkorová, T. Procházka, P. Sůva
Svižná jednoaktová komedie o  milost-
ném trojúhelníku. 

neděle 15. 3. v 19.30 hod.	
The Cello Boys
Připravte se na hudební show, která vás 
dostane na nohy!

sobota 21. 3. v 18.30 hod.	
Královský balet: 
Díla Woolfové
Fascinující setkání literatury, filozofie 
a  pohybu, které přetvářejí balet do  ně-
čeho nového – introspektivního, někdy 
bolestivého, ale vždy strhujícího.

neděle 22. 3. v 15 hod.	
O neposedné pomlázce
Liduščino divadlo
Humorně laděný příběh vypráví o zvycích 
a tradicích spojených s Velikonocemi.

pondělí 23. 3. v 19.30 hod.	
Marc Camoletti
A do pyžam! (*)
Divadlo bez debat
Režie: Radek Hrdlička
Brilantní situační komedie o  zakrývá-
ní manželské nevěry, na  jejímž konci se 
všichni převléknou do pyžam!

pondělí 30. 3. v 19.30 hod.	
Martin Čičvák
Urna na prázdném jevišti
LAdivadlo
Režie: Martin Čičvák
Hrají: Stanislava Jachnická, Kateřina Pin-
dejová, Lada Jelínková/Daniela Šinkorová, 
Linda Stránská
Černá komedie o třech herečkách a jedné 
operní divě, které se scházejí na prázd-
ném jevišti, aby se rozloučily s  velkým 
režisérem.

D I VA D L O19

Votuzská 379, Praha 20
Tel.: +420 281 920 326, 281 860 174

E-mail: divadlo@divadlopocernice.cz
www.divadlopocernice.cz
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(*) Hvězdička označuje představení, která nejsou ve vlastní dramaturgii Divadla Horní Počernice. Změna programu vyhrazena.
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Pamatujete si, kdy jste se s motocy-
kly Böhmerland setkal poprvé a co vás 
na nich tehdy zaujalo?
Poprvé to bylo zhruba v mých šestnácti 
letech. Okamžitě mě zaujala jejich kon-
strukční zvláštnost. Velký vliv na to měl 
i tatínek, který pro mě byl vzorem. Jako 
technik stavěl závodní motory a  měl 
k  technice velmi blízko. Tyto motocykly 
ho zaujaly svou „mimořádností“.

V čem jsou mimořádné?
Už celkovou stavbou. Mají dvojitý trub-
kový rám, což bylo na svou dobu oprav-
du neobvyklé. Zatímco běžné motocykly 
měly drátěná kola, Böhmerlandy měly 
od  samého začátku kola litá. Teprve 
později, ve  třicátých letech, se začala 
používat lisovaná plechová kola. Prá-
vě s  takovým dlouhým Böhmerlandem 
jsem se setkal poprvé. Už jen boční po-
hled na ten stroj s otvory v kolech byl tak 
zvláštní, že na mladého kluka mohl pů-
sobit až tajuplně.

Vzpomínáte si na konkrétní okamžik toho 
prvního setkání?
Ano, bylo to u  Klatov. Tatínek si všiml 
zaparkovaného Böhmerlandu u  silnice, 
majitel odpočíval na náspu. Dal se s ním 
do řeči, a ještě ten večer na motorce od-
jížděl do Prahy. Psal se rok 1969.

Kolik tehdy motocykl stál?
Čtyři tisíce korun, což byly tehdy velké 
peníze. Ale bylo to krátce po  pražském 
jaru, peníze postupně ztrácely hodno-
tu, takže to v tom kontextu nebylo úpl-
ně šílené. Součástí byl i  rezervní motor, 
pro který jsem si později dojel, ten stál 
pět set korun. Čtyřicet let ležel na půdě 
a dnes je v rámu a jezdí. Bez jediné opra-
vy.

Kdy jste si pořídil svůj první vlastní 
Böhmerland?

V  roce 1974. Tehdy jsem závodil, tak-
že času nebylo mnoho, ale přesto jsem 
sháněl informace a  inzeroval hlavně 
ve venkovských novinách, jako byly Ze-

mědělské noviny a Rudé právo. A z těch 
vesnic se mi pár lidí ozvalo, že takovou 
motorku mají. První, který jsem si kou-
pil, byl s  dvoutaktním motorem zhruba 
z roku 1936. Dnes je po renovaci a pořád 
ho mám.

Co mají tyto motocykly podle vás „navíc“, 
že u nich vaše nadšení vydrželo tolik let? 
Je to ten první moment zamilovanosti. 
A  také vědomí, že člověk vlastní něco 
opravdu výjimečného.

MOTOCYKLY, KTERÉ PŘEDBĚHLY DOBU

Sbírka Jiřího Zezulky zamířila  
do Technického muzea
Motocykly značky Böhmerland jsou nepřehlédnutelné. Nezvykle dlouhé rámy, litá 
kola, technická řešení, která v době svého vzniku neměla obdoby. Právě tyto stroje 
sbírá už více než padesát let Jiří Zezulka z Horních Počernic. Jeho celoživotní vášeň, 
úzce spojená i s rodinným příběhem, nyní vyústila v mimořádné ocenění. Část jeho 
sbírky se stala součástí velké výstavy v Národním technickém muzeu. V rozhovoru 
vzpomíná na první setkání s „Böhmerlandy“, na jejich jedinečnost i na to, proč má 
smysl technické památky uchovávat pro další generace.

Motocykly Böhmerland nejsou v rodině Jiřího Zezulky jen muzejními exponáty. Jezdí 
na nich nejen on sám, ale také jeho syn Jiří, vnuk Jakub a dcera Eliška
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Máte mezi nimi jeden, ke kterému máte 
nejsilnější vztah ať už kvůli příběhu, nebo 
cestě, jak jste se k němu dostal?
Upřímně řečeno, já je miluju všechny. 
Občas jsem měl období, kdy jsem byl 
nadšený jedním konkrétním kusem, ale 
to vždycky přešlo, když jsem se posadil 
na jiný. Každý má své kouzlo. Ona praktic-
ky každá cesta k novému kousku do sbírky 
byla strastiplná. První kusy jsem si nechal 

zrenovovat od  kamaráda, který se reno-
vací veteránů zabýval, postupně jsem se 
potřeboval naučit je poznávat, a tak jsem 
si je renovoval sám. V tom roce 1974 roce 
jsem byl po  vyučení a  vše, co jsem měl, 
jsem zaplatil za ten první. Další jsem ku-
poval po dílech, což opticky vypadalo lev-
nější. Tatínek z  jedné vesnice u  Zábřehu 
přivezl rámy, které se válely někde v ko-
přivách, a spolu jsme je opravovali.

Který byste přesto označil za nejvzácnější 
kus sbírky?
Pro mě je to takzvaný krátký rám – sport. 
Byl to první motocykl, který jsem nechal 
renovovat. Přivezl jsem ho na nultý roč-
ník srazu do Krásné Lípy ještě v původ-
ním stavu a  o  rok později už byl kom-
pletně zrenovovaný. Byl jsem na  něj 
nesmírně pyšný. Bohužel se k němu váže 
i těžká vzpomínka. Asi o sedm let později 
se na něm tatínek vážně zranil. 

Je nějaký model, který vám ve sbírce 
ještě chybí?
Ano, ale na  tom se už pracuje a  brzy 
ho budu mít. Bude to sportovní varian-
ta s  přízviskem dvouvýfukový (ukazuje 
na zatím holý rám motorky v dílně).

Jak složité je dnes Böhmerland sehnat 
a dát ho dohromady tak, aby odpovídal 
originálu?
Je to čím dál těžší. Kompletní kusy už 
prakticky neexistují. Když se nějaký ob-
jeví, většinou jen ve  chvíli, kdy někdo 
končí se sbírkou. 

Co všechno obnáší péče o takové stroje?
Především pozornost. Jezdec musí sle-
dovat, jak se stroj chová, jestli se neob-
jevuje nějaká závada. Důležité je pravi-

Vernisáže výstavy se zúčastnil i prezident Petr Pavel. Jiří Zezulka ho při této příležitosti oslovil s nabídkou svezení na motocyklu 
Böhmerland, které prezident rád využije	 zdroj: Kancelář prezidenta republiky, foto: Zuzana Bönisch, KPR

Jiří Zezulka se svou ženou, která je mu oporou při sběratelské cestě spojené s motocy-
kly značky Böhmerland
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delné mazání řetězů a  doplňování oleje 
do nádržky. Ty motocykly vyžadují péči, 
ale dokážou se za ni odměnit.

Jak došlo k zapůjčení motocyklů do Tech-
nického muzea?
S  Arnoštem Nezmeškalem, který má 
výstavu na  starosti, se známe řadu let. 
V roce 2019 jsem ho oslovil s tím, že se 
blíží sté výročí zahájení výroby Böhmer-
landů a  že by si to zasloužilo výstavu. 
Říkal, že je potřeba začít alespoň s  pě-
tiletým předstihem, což se naštěstí po-
dařilo. Bylo mi jasné, že bude potřeba 
některé stroje zapůjčit, takže jsem sa-
mozřejmě vyšel vstříc.

Kolik motocyklů je na výstavě k vidění?
Celkem třicet. Z toho zhruba čtvrtina je 
z mé sbírky, další zapůjčil sběratel z Ra-
kouska, něco pochází z muzeí a dva stro-
je byly přivezeny z Německa. Díky tomu 
má výstava i mezinárodní rozměr.

Co pro vás osobně znamená, že se vaše 
motocykly dostaly do muzea?
Je to pro mě velké potěšení. Nejde 
o  osobní ocenění, ale o  možnost nabíd-
nout lidem něco skutečně výjimečného. 
Na výstavě je vidět kontrast mezi pečlivě 
renovovanými stroji a  těmi v  původním 
stavu, což podle mě dává celé expozici 
smysl. Těmi motocykly žiju a  záleží mi 
na tom, aby se nezapomnělo ani na znač-
ku, ani na člověka, který ji vytvořil.
Za  ta léta jsem se snažil dělat pro 
Böhmerlandy maximum. Čtrnáct let 
jsem pořádal srazy s půldenními vyjížď- 
kami do  Prahy, projížděli jsme městem 
a v některých chvílích nám musely dávat 
přednost i  tramvaje. Uskutečnilo se ně-
kolik jízd do Pyšel, kde kamarád připra-

voval výstavu, dálková vyjížďka z Prahy 
do Králík i opakované jízdy v Lužických 
horách. Byly to silné zážitky, radostné 
i těžké, které k tomu všemu patří.

Proč je podle vás důležité uchovávat 
technické památky pro další generace?
Je to nesmírně důležité. Technicky nada-
ní lidé na nich mohou vidět, co všechno 
se dříve dokázalo vyrobit ručně na sou-
struzích, frézách, bez automatizace. Ta 
rukodělná práce má obrovskou hodnotu 
a je skvělým poučením i inspirací.

Kdo byl vlastně tvůrcem motocyklů 
Böhmerland?
Jejich autorem byl sudetský Němec Al-
bin Hugo Liebisch, narozený v roce 1888 

v  Rumburku. Celý život působil ve  Šluk-
novském výběžku, mluvil německy i česky 
a byl loajální republice. Kromě oprav vozi-
del si vymyslel vlastní motocykl a přinesl 
řadu technických inovací. Kdo by se chtěl 
o jeho životě a vývoji značky dozvědět víc, 
může se na mě obrátit, znám autora knihy 
věnované právě Böhmerlandům a pár vý-
tisků od něj ještě mám k prodeji. 
Mimochodem, někteří pamětníci si pa-
matují z mopedu Stadion otočnou řadicí 
rukojeť. Tu vymyslel právě také pan Lie-
bisch, následně to prodal firmě Magura. 

Víte o nějakém Böhmerlandu z Horních 
Počernic?
Kdysi v  50. letech ho vlastnil počernic-
ký pekař Bohouš Moravec, pak ale ode-
šel na vojnu, a když se vrátil, táta mu ho 
prodal. Další vím, že byl v Čelákovicích.

Výstava v Národním technickém mu-
zeu je k vidění do 22. března a nabí-
zí jedinečnou příležitost nahlédnout 
do  historie techniky, která i  po  sto 
letech dokáže fascinovat. Je příbě-
hem celoživotní vášně a  respektu 
k  technickému umu minulých gene-
rací. Böhmerlandy zde nepůsobí jako 
statické exponáty, připomínají dobu, 
kdy se technika rodila z  odvahy, ře-
mesla a  osobního nasazení. A  právě 
díky lidem, jako je Jiří Zezulka, mají 
tyto příběhy šanci dál žít.

Lenka Bartáková n
redaktorka

Expozice výstavy Böhmerland nebo Čechie v Národním technickém muzeu připomína-
jící stoletou historii nejdelších sériově vyráběných motocyklů na světě

zdroj: Národní technické muzem

Motocykly Böhmerland vznikaly od roku 1925 ve Šluknovském výběžku a už ve své 
době patřily k technicky i konstrukčně mimořádným strojům

zdroj: Národní technické muzem



Zavírání Vánoc

Zavírání Vánoc
Již tradičně jsme uzavřeli dobu vánoční 
živým obrazem Klanění tří králů Svaté ro-
dině, který byl tentokrát doplněn i o boha-
tou sněhovou nadílku. Děkujeme návštěv-
níkům, zpěváčkům a všem, co se na akci 
podíleli, za krásnou atmosféru. Těšíme se 
na bohatý kulturní program roku 2026 a na 
další milá setkání.

Anna Kašparová n

F O T O S E R I Á L23
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Ztráta vědomí patří mezi situace, které 
působí dramaticky a  často vyvolávají 
nejistotu. Člověk leží na zemi, nereagu-
je a  okolí váhá, co dělat. Přitom právě 
správná a  včasná reakce může rozhod-
nout o dalším vývoji stavu – a v někte-
rých případech i o přežití. Pokud si ne-
jste jistí, zavolejte na tísňovou linku 155 
a nechte se situací provést krok za kro-
kem od  profesionálů na  druhém konci 
aparátu.

Leží na zemi…

Naleznete-li osobu s podezřením na po-
ruchu vědomí, primárně zajistěte bez-
pečnost všech zúčastněných. Náhlý ko-
laps může být způsoben otravou, únikem 
plynu nebo úrazem elektrickým prou-
dem – zastavte se a  zamyslete se nad 
možnou příčinou situace. Pokud vám ani 
postiženému nehrozí žádné nebezpečí, 
pokračujte v první pomoci.
Zkontrolujte stav vědomí hlasitým oslo-
vením a zatřesením rameny. Pokud ne-
reaguje, okamžitě volejte zdravotnickou 
záchrannou službu (ZZS) na  čísle 155 
a  zapněte hlasitý odposlech. Přivolejte 
pomoc z  okolí. Pokud je na  místě více 
osob, úkoly si rozdělte. Postiženého 
otočte na záda a zprůchodněte dýchací 
cesty – jednu svoji ruku položte na čelo 
postiženého, prsty druhé ruky položte 
pod špičku brady a dohromady proveď-
te záklon hlavy a vytažení brady vzhů-
ru ( jako by se postižený chtěl podívat 
za sebe).

Věděli jste?
Tzv. zapadlý jazyk není třeba vyta-
hovat. Pro zprůchodnění dýchacích 
cest stačí zaklonit hlavu a  předsunout 
spodní čelist. Špendlení jazyka nebo 
jeho vytahování v žádném případě ne-
provádějte!

Jakmile zprůchodníte dýchací cesty, 
zkontrolujte, zda postižený normálně 
dýchá. Přiložte ucho k  ústům posti-

ženého a  po  dobu maximálně 10 vte-
řin sledujte pohyby hrudníku a  bři-
cha, vnímejte vydechovaný proud 
vzduchu na  svém uchu a  poslouchej-
te, zda postižený dýchá (kontrola de-
chu poslechem, pohledem a  cítěním).
Postiženého, který nereaguje, ale dýchá 
normálně, ponechte na  zádech, záklo-
nem hlavy udržujte průchodné dýchací 
cesty, sledujte dýchání a  vyčkejte pří-
jezdu zdravotnické záchranné služby. 
Pokud nedýchá, musíme zahájit resus-
citaci.

Věděli jste?
Hmatání pulzu není již více než 10 let 
doporučováno, protože ve většině pří-
padů nevede ke  správnému stanovení 
srdeční zástavy (zachránci díky stresu 
cítí vlastní tep). Nepřítomnost normál-
ního dýchání je dostatečnou známkou 
náhlé zástavy oběhu.

Resuscitace dospělých

Ve chvíli, kdy postižený nedýchá nebo ne-
dýchá normálně (lapavé dechy, nápadně 
rychlé a  mělké dýchání, hlasité nádechy 
ad.), zahajte resuscitaci. Stlačování hrud-
níku zahajte, i pokud si nejste jistí, zda se 
jedná o normální dechovou aktivitu. 
Postiženého položte na záda na pevnou 
podložku. Klekněte si z  boku vedle po-
stiženého, položte zápěstní hranu své 
dlaně na  střed hrudníku postiženého 
(zhruba na  spojnici prsních bradavek, 
což odpovídá spodní polovině hrudní 
kosti), svoji druhou ruku dejte přes prv-
ní, propleťte prsty a ověřte, že netlačíte 
na  žebra postiženého, ale jen na  plo-
chou hrudní kost. Rameny se nakloňte 
nad trup postiženého, horní končetiny 
propněte v  loktech a začněte stlačovat 
hrudník (netlačte na  spodní část hrud-
níku ani horní část břicha) do  hloubky 
přibližně 5 cm, ne však více než 6 cm, 
frekvencí 100–120 stlačení za  minutu. 
Po každém stlačení hrudníku tlak úplně 
uvolněte, ale vaše ruce zůstávají v kon-

taktu s  kůží postiženého. Pokud nejste 
proškolení v provádění umělých vdechů, 
pokračujte v nepřerušovaném stlačová-
ní hrudníku. 
V oblastech, kde je k dispozici automati-
zovaný externí defibrilátor (AED), zajis-
těte přinesení tohoto přístroje.

Věděli jste?
AED jsou dostupné na  místech, kde se 
pohybuje větší množství lidí, typicky 
obchodní centra, sportoviště, letiště, 
kulturní budovy ad. Mnoho umístění 
AED a jejich vzdálenost od vás nalezne-
te v  aplikaci Záchranka, případně vám 
s  jeho nalezením pomůže operátor/ka 
ZZS.

V případě, že je k dispozici AED, postu-
pujte podle hlasové nebo vizuální ná-
povědy. Po  přinesení AED přístroj za-
pněte a  nalepte defibrilační elektrody 
na  holý hrudník postiženého dle uve-
dených obrázků a  návodu. Jestliže je 
na  místě více zachránců, nepřerušujte 
během nalepování elektrod stlačování 
hrudníku. Ujistěte se, že se během ana-
lýzy srdečního rytmu pacienta nikdo 
nedotýká. 
Pokud výboj doporučen není, pokračujte 
ihned ve stlačování. Ve chvíli, kdy přístroj 
výboj doporučí, podejte výboj stisknutím 
tlačítka „Výboj“, před podáním výboje se 
ujistěte, že se postiženého nikdo nedo-
týká. Po podání výboje pokračujte ihned 
ve stlačování hrudníku. Pokud je na mís-
tě více zachránců, střídejte se ve stlačo-
vání hrudníku každé dvě minuty (např. 
po každé analýze AED). 
Stlačování můžete ukončit jen v případě, 
že se postižený aktivně brání, jste vystří-
dáni dalším zachráncem nebo záchra-
nářem nebo v  případě vašeho úplného 
vyčerpání. Náznaky obnovení dýchání 
nejsou dostatečné pro zastavení stlačo-
vání hrudníku, pokud v  kompresích bu-
dete pokračovat i po obnovení normální 
činnosti srdce, postiženému neublížíte. 
Trénovat stlačování hrudníku na  zdra-
vém člověku však není dobrý nápad – jde 
o bolestivou věc.

Věděli jste?
Česká republika patří mezi země s nej-
lepšími výsledky resuscitací ve  světě. 
Právě díky včasnému zásahu laické 
veřejnosti (více než 80 % resuscitací je 
zahájeno laiky) mají lidé se zástavou 
oběhu šanci na přežití. Díky patří vám 
všem, kterým není lhostejné vaše okolí.

Leží na zemi. Co teď? 
– porucha vědomí  
a resuscitace
V tomto článku se budeme věnovat přístupu k člověku, který nereaguje – má poru-
chu vědomí – a postupu při zahájení resuscitace.



P R V N Í  P O M O C25

Shrnutí

Bez včasného zásahu okolí má člověk 
se zástavou oběhu velmi malou šanci 
na přežití. Oslovte osoby v okolí, abyste 
na  zachraňování nebyli sami. Zavolejte 
na  linku 155. Zde sedí profesionálové, 
kteří vám poradí s každým krokem pro-
vádění resuscitace. Nebojte se a dělejte 
přesně to, co vám radí!

David Peřan n

V tomto článku jsme představili přístup k člověku v bezvědomí:

–	 Zajistěte bezpečnost!

–	 Oslovte a zatřeste rameny – nereaguje?

–	 Přivolejte pomoc – 155!

–	 Zakloňte hlavu, předsuňte spodní čelist a zkontrolujte dýchání – dýchá normálně?

–	 Zahajte resuscitaci – stlačujte hrudník do hloubky 5–6 cm frekvencí 100–120/min.

–	 Pokud je k dispozici AED, zajistěte jeho přinesení, zapnutí a postupujte podle 
instrukcí.

–	 Pokračujte do příjezdu zdravotnické záchranné služby!

Z redakce

Právě celostátní výsledek stojí za  pozor-
nost. Horní Počernice se v žebříčku ocitly 
mezi výrazně většími městy z celé repub-
liky. První místo obsadil Humpolec, druhé 
Hradec Králové a  třetí Havlíčkův Brod. 
V  první desítce se dále umístily městská 
část Praha 5, Benešov, Kroměříž, Most, 
Cheb nebo Jihlava. Horní Počernice tak 
uzavírají první desítku jako jediná městská 
část této velikosti.
To znamená, že Zpravodaj obstál v konku-
renci velkých měst a městských částí. Pro 

Horní Počernice je to potvrzení, že kva-
lita novin nezávisí na  velikosti města, ale 
na přístupu k obsahu a lidem.
Úspěch je výsledkem práce redakce vč. 
grafika a korektorky, autorů a přispěvate-
lů. Naše velké poděkování patří všem, kteří 
se na  tvorbě jednotlivých vydání podíle-
jí, a  také našim čtenářům, jejichž zájem, 
podněty a zpětná vazba dávají Zpravodaji 
smysl a posouvají nás dál.
Umístění je pro nás velkým oceněním, ale 
také motivací pokračovat dál. Cílem zůstá-

vá jediné – aby Hornopočernický zpravodaj 
byl novinami, které jsou lidem blízké a kde 
si každý najde něco, co ho zajímá.

Lenka Bartáková n

Hornopočernický zpravodaj mezi nejlepšími v Česku
Hornopočernický zpravodaj zaznamenal velký úspěch. V soutěži Radniční listy roku 
2025 se umístil na 2. místě v rámci hlavního města Prahy a zároveň na 10. místě  
v celostátním hodnocení měst nad deset tisíc obyvatel.

Hornopočernický zpravodaj pů-
sobí jako velmi vyzrálé a  pro-
fesionálně vedené městské 
periodikum, které u  velkých 
municipalit představuje je-
den z nejdůležitějších komu-
nikačních kanálů. Je z něj cítit 
dlouhodobě důkladná a  poctivá 
redakční práce – výsledkem je tisko-
vina, která není tvořená jen z „povinnosti“, 
ale je skutečně dobrou službou obyvate-
lům. Oceňujeme, že si drží stabilní kvalitu: 
informace jsou podané věcně, srozumitel-
ně a  s  přirozeným důrazem na  to, co lidé 
v běžném životě opravdu potřebují.
Textová část je nadprůměrná. Články mají 
zpravidla jasný účel, drží se tématu a při-
nášejí konkrétní sdělení – termíny, dopady 
změn, praktické instrukce i kontakty. Velkou 
předností je schopnost „překladu“ úřední 
agendy do  čitelné podoby: Zpravodaj vy-
světluje, proč se věci dějí, jaký je kontext 
a  co to znamená pro obyvatele. Pozitivně 

hodnotíme také tematickou pest-
rost, která je u velkých měst nut-

ná: vedle radničních informací se 
přirozeně objevují školy, sociální 
oblast, kultura, sport, spolko-
vý život i  jednotlivé části města. 

Díky tomu periodikum nepůsobí 
monotónně a nabízí obsah pro růz-

né skupiny čtenářů.
Grafické zpracování je na  úrovni, která by 
měla být u  velkých měst standardem – 
a zde se to daří naplňovat velmi dobře. Saz-
ba je postavená na  jasné mřížce, stránky 
jsou přehledně členěné a  čtenář se v  nich 
rychle orientuje. Typografie působí kulti-
vovaně: fonty jsou čitelné a moderní. Oce-
ňujeme také konzistenci napříč čísly – má 
jednotný vizuální styl, který buduje důvěry-
hodnost a posiluje „značku“ Zpravodaje.
Obálka je velmi dobrá vizitka. Graficky mi-
nimalistické pojetí zde funguje: obálka staví 
na jasném hlavním motivu, čitelném titulku 
a přehledné hierarchii. Nepůsobí přeplněně 

ani křiklavě, naopak profesionálně a důvě-
ryhodně. Díky designu zároveň lépe vynikne 
fotografie a celý dojem je „magazínový“ – 
což je styl, který motivuje k otevření.
Kvalita fotografií je celkově velmi solidní 
a nadprůměrná. Snímky působí autenticky, 
často reportážně, a podporují sdělení. Je vi-
dět, že se s fotografiemi pracuje i v sazbě – 
nejsou jen doplněk, ale plnohodnotný prvek, 
který pomáhá vyprávět příběh.
Z  hlediska politické přiměřenosti Zpravo-
daj působí korektně a  vyváženě. Důraz je 
na informace a veřejný zájem, ne na osobní 
prezentaci. To je zásadní – právě tato zdr-
ženlivost zvyšuje důvěru a dává Zpravodaji 
legitimitu napříč názorovým spektrem.
Praktičnost i edukativní rozměr hodnotíme 
velmi pozitivně: periodikum funguje jako 
orientační průvodce městskou částí, vysvět-
luje souvislosti a  nabízí konkrétní pomoc 
čtenářům. Zároveň ale magazínu nechybí 
ani zábavní a společenské rubriky.
Rozsah odpovídá agendě velké městské 
části a  díky dobrému členění nepůsobí 
únavně. 

Grafické zpracování

Texty

Bodové hodnocení

Obálka/titulní strana

Kvalita fotografií

Kreativita, originalita

Praktičnost

Edukativní obsah

Zábavní obsah

Rozsah

50 BODŮ
CELKEM

Z  5 0  

Politická přiměřenostZ hodnocení odborné poroty
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 Poštovní a telegrafní úřad nalézají se 
v  soukromém domě čp. 105, jehož 

majitelem jest František Hlinomaz, který 
jest zároveň zdejším poštmistrem. Místní 
telefon je v  dosti čilém provozu a  má  
34 abonenty z  Horních Počernic, Chval, 
Zelenče a  Svémyslic. Jsou to: Akciová 
společnost pro průmysl dentální, čp. 451, 
Bidlo Karel – disponent firmy „Karbo- 
rundum“, Bílý Miroslav, výroba armatur, 
H. Poč., Barákova ul. 523, Cvrčanin Mili-
voj, gen. konzul Království Jugoslávské-
ho, čp. 201, Čuřín Milan ing, sodovkárna, 
čp. 322, Čech Gustav, restaurace Na Ra-
dosti, čp. 148, Četnická stanice, Douša 
Josef, stavitel – kancelář, Horáček Jaro-
slav, statkář, Kratochvíl František, velko-
obchod koloniální, Kučera Josef, archi-
tekt podn. staveb, čp. 475, Nepomucký 
Václav, velkoobchod kávou, Novotný Ka-
rel, obchod koloniální, Obecní úřad Horní 
Počernice, Polák Otto, obchod uhlím, 
Procházka Vendelín, statkář čp. 56, Rů-
žička Jaroslav, úř. konces. elektrozávod, 
sběrna a  platebna Okres. hosp. záložny, 
sirotčinec církve methodistické, Správa 
velkostatku Jana Koštíře, Čertousy čp. 
13, Stára Jaroslav, velkostatkář v čp. 601, 
Suchánek Leopold, statek čp. 67, Suchá-
nek Leopold, řeznictví čp. 122, Štoural 
František, arch. čp. 811, Vostřel Karel, au-
tom. mlýn čp. 192, Mayer Adolf, statkář 
Chvaly, Novák Václav, statkář Zeleneč, 
Obecní úřad Chvaly, Peyr Julius, statkář 
Svémyslice, Svoboda Vilém, statkář Své-
myslice, Akciová společnost Terrag 
Chvaly, Tvrdík Jaroslav, továrna Zeleneč.

 Elektrizace obce provedena byla  
v  r. 1923 a  její celý rozvoj je dílem 

„Družstva pro rozvod elektrické energie 
v Horních Počernicích“. Družstvo bylo za-
loženo 29. dubna 1923 ustavující schůzí 
„Na  Kovárně“ za  přítomnosti 60 členů. 
Byly schváleny stanovy a stanoven podíl 
člena 200 Kč, zápisné 10 Kč. Za každý vý-

Zajímavosti  
z kroniky Horních 
Počernic 1934–1939
Vážení čtenáři, v minulém čísle našeho Zpravodaje jsem uvedl některá fakta a události 
z obecních kronik našich obcí z období kolem roku 1926, tedy těch, jejichž sté výročí si 
můžeme připomenout v průběhu letošního roku 2026. A věřte, že jen v kronice tehdejší 
samostatné obce, později městyse Horních Počernic, z let 1934–1939 jsem našel tolik 
zajímavých informací, že se s vámi o některé musím rozdělit:

vod musel člen složiti 50 Kč na podíl, za   
1 HP 80 Kč na podíl. Do prvního správního 
výboru družstva byli zvoleni p. Faltýn V., 
montér, Douša Josef, stavitel, Horáček 
Jaroslav, statkář, Procházka V., statkář, 
Stára J., statkář, Pokorný O., kolář. Před-
sedou byl zvolen Jaroslav Horáček. Druž-
stvo přistoupilo za člena Ústřední jedno-
ty hospodářských družstev s podílem Kč 
5.000 a  hned započato se stavbou sítě, 
která byla připojena na vedení od Uhří-
něvse. 14. května započato s  instalací 
v domech a byl dodán el. motor k provo-
zu. S  přírůstkem nových domů stoupal 
i  počet členů s  1  289 podíly po  200 Kč 
v částce 257 800 Kč.

 Také methodistická misse ve svém si-
rotčinci má dosti veliký počet dětí, 

o  jejichž duševní vývin pečuje. Církev 
evangelická metodistická zakoupila  
v r. 1922 bývalý zámek v Horních Počer-
nicích od továrníka p. Karla Baxanta, aby 
jej jako část svého sociálního programu 

odevzdala účelům humanitárním. Budo-
vy byly nákladně opraveny a účelně zaří-
zeny – z hlavní budovy č. 17 zřízen sirot-
činec, ve  střední (č. 14) starobinec, třetí 
budovy (čp. 13) použito k účelům hospo-
dářským. Sirotčinec byl otevřen 5. dubna 
1925 dvěma sirotky, první správkyní byla 
diakonka Blažena Makovičková.

 Od  úpravy státní silnice poděbrad-
sko-náchodské v roce 1923 docházelo 

denně na  této silnici k  automobilovým 
nehodám. Odvážení zraněných do  ne-
mocnic nebo k  lékaři činilo velké potíže 
pro nepochopení řidičů vzíti těžce raně-
ného do  vozu. Mnohdy žádost narazila 
na  odpor jednak z  toho důvodu, aby si 
řidič nepotřísnil auto krví, jednak z obavy 
řidiče, aby zraněný nezemřel. Po nehodě 
občana V. Kopka, mistra tesařského a di-
rigenta trubačského sboru Sokola, který 
nevčasnou pomocí během týdne zranění 
podlehl, uvažovala místní jednota České 
obce legionářské, zda by svépomocí se-
hnala částku k zakoupení sanitního vozu. 
Jednota ČOL vykonala sbírku a s pomocí 
záložny, Autoklubu a  firmy Spitzer vy-
brala potřebný obnos. Také byla požádá-
na firma Tatra o  prodej staršího auta, 
přeměněného na sanitní vůz. Celková vý-
loha byla asi 20 000 Kč. 

 Sbor dobrovolných hasičů v  Horních 
Počernicích byl založen na  popud 

obecního zastupitelstva za  předsednic-
tví A. Horáčka dne 10. června 1888. Byla 
zakoupena stříkačka a  občané vyzváni 
vyhláškou k  dobrovolnému vstupu do 
sboru. Základ prvního sboru hasičského 
v  obci byl dán přihlášením 20 členů – 

Kroužek mládenců TJ Sokol, 20. léta 20. století



dobrovolníků. Na ustavující valné hroma-
dě konané 29. července 1888 za  účasti 
starosty A. Horáčka a  13 členů sboru 
v  hostinci „Na  Kovárně“ byl ustanoven 
prozatímní výbor a zvolen předseda Ka-
rel Ferdinandi.

 Beseda „Josef Kajetán Tyl“ v Horních 
Počernicích vznikla v  roce 1929 

přetvořením spolku „Kroužek mládenců“, 
dosud velmi vázaného svými stanovami 
a  oslabeného ztrátami z  obětí světové 
války 1914–1918. Jen několik členů se 
z válečné vřavy vrátilo domů a mohlo se 
zapojit do  činnosti Besedy. Zejména to 
byl F. Smetana, předseda a režisér, který 
spolek převedl úskalím válečné perzeku-
ce. Byl jmenován prvním čestným čle-
nem spolku. Beseda vlastní krásné jeviš-
tě, má svoji vlastní kroniku, která je dílem 
zemřelého K. Pittnera, nezištného kul-
turního pracovníka. V poslední době bo-
hužel divadelní představení nejsou tak 
navštěvována, obětavá práce členů tím 
málo ceněna.

 Snaha obce, aby zevní vzhled její, a to 
zejména veřejných míst, prostranství 

a  ulic, byl úpravný, vedla k  založení 
„Spolku pro okrášlení a ochranu domovi-
ny v Horních Počernicích“. Ustavující val-
ná hromada se konala 29. července 1924. 
Předsedou zvolen J. Horáček, místopřed-
sedou J. Nolč a  jednatelem J. Našinec. 
Spolek provede vysázení ulic stromky, 
což postupně i později prováděl a vysá-
zené aleje odevzdával do  vlastnictví 
obce. Přes problémy s penězi spolek při-
stoupil ke  zřízení biografu, mj. s  cílem 
získávat potřebné zdroje. Zařízení bio-
grafu bylo zprvu pro němý film, později 
upraveno pro film zvukový. Představení 
jsou pořádána pravidelně každou neděli 

v hostinci „U Chundelů“. Široká i nákladná 
okrašlovací činnost a  důsledky hospo-
dářské krize od r. 1930 nepříznivě půso-
bily na  činnost spolku a  její existenční 
stav.

 Mezi podnikajícími firmami tohoto ob-
dobí vynikala spol. Josef Spitzer, vel-

koobchod vínem, vinné sklepy Horní Po-
černice, Masarykova ul. 189, majitelé 
Dezider Reiszmann a Rud. Bondy, se sta-
vem zaměstnanců 5 úředníků a 25 dělní-
ků. Sklepy byly vystaveny v r. 1914 a sluš-
ně prosperovaly až do  nynější doby. 
V  roce 1938 došlo k  významné změně 
v držení nemovitosti. Firma Josef Spitzer 
prodala vinné sklepy čp. 189 továrníku 
Maxu Taussigovi, který z nich zřídí továrnu 
na  marmeládu. Trhová cena, za  niž byly 
nemovitosti zcizeny, činí 1  600  000 Kč. 
Nový majitel kromě marmelády bude vy-
rábět i povidla a ovocné jamy. V podniku 
bude zaměstnáno asi 60 lidí, především 
z Horních Počernic. Problém nastal s od-
padem spotřebních vod, např. z omývání 
ovoce i  lahví a nádob z výroby. Proto je-
den z vlastníků nemovitostí p. Reiszmann 
jednal s obcí, aby tato přijala vodu z bu-
doucího podniku do své kanalizace. Za tou 
příčinou nabídl obci částku 80  000 Kč 
k  prodloužení obecní stoky od  vinných 
sklepů č. 189 až k domu čp. 199, kde může 
navázati na stoku již několik roků stávající, 
která vyúsťuje do rybníka před školou čp. 
113. Rybník ten ale patřil velkostatkáři 
Janu Koštířovi. Býval kdysi obecním 
a ve starých záznamech jest nazýván uni-
versitním, stal se se svolením majitele 
svodnicí místní kanalizace, t. j. pouze vod 
uličních. Rybník míval kdysi značnější roz-
lohu než dnes a sahal až za nynější státní 
silnici. Býval proslulý chovem ryb. Ale sve-
dením místní kanalizace se i pro rybniční 

hospodaření stal nezpůsobilým, neboť 
stoka svádí tam nejen povrchovou vodu, 
ale i  pomeje a  záchody. Proto rybník 
po větší část roku zapáchá, že o tom bylo 
již i v novinách psáno.

 Zajímavý je i  osud jedné z hornopo-
černických silnic (dnes nese název 

po  partnerské moravské obci „Bořetic-
ká“). Ještě před výstavbou dálnice D11, 
která dotčené území nešetrně protíná, 
tudy vedla směrem k  novému hřbitovu, 
vystavenému rovněž v  třicátých letech 
již pro potřeby Horních Počernic. Dále 
pokračovala prašná cesta k lesu směrem 
na Klánovice. A tehdejší obec Horní Po-
černice obdržela na výstavbu této silni- 
ce, ovšem nové, bezprašné, celkem  
12 000 Kč. Kronika uvádí, že nová silnice 
povede od  Křížků ke  Kamenným dolům 
(bývalá skládka Beranka) a  pokračování 
cesty až k lesu bude jen upraveno a zů-
stane polní cestou. V nynější době ovšem 
tato komunikace končí za  mostem přes 
dálnici D11 a dále vede již jen cyklostezka 
do  Klánovic, vybudovaná kolem roku 
2000. Provoz automobilů po tomto mos-
tě není dovolen.

 A pokud je řeč o novém počernickém 
hřbitově, práce na jeho zřízení a stav-

bě byla ukončena koncem května 1937. 
Jeho otevření se stalo ve  slavnostním 
rámci za  účasti obecního zastupitelstva 
a proslovem starosty Jaroslava Horáčka. 
Hřbitov je pěkně vypraven a občanstvu, 
které se četně i z okolí sešlo, celkově se 
líbil. Zvonek pro věžičku hřbitova daroval 
místní občan p.  Pankrác Keil (čp. 525). 
K tomuto darování pojí se menší historka: 
Při slavnostním otevření hřbitova bylo 
zvoněno menším zvonkem, který 
na zkoušku dodala jistá firma z Brna. Hlas 
toho zvonku se však p. Keilovi, místnímu 
majiteli slévárny a  výbornému mistru 
slévačskému, nezamlouval, a proto dob-
rosrdečně prohodil ke svým společníkům 
– to o  mně nevěděli, když potřebovali 
zvonek? Byl bych jej ulil a  obci daroval 
a měl by hlas jako stříbro. Jeho výrok se 
brzy dostal ke starostovi Horáčkovi, kte-
rý hned vyhledal pana Keila a  vysvětlil 
mu, že mu bude umožněno jeho přání 
splniti, když jako odborník neshledává 
zkoušený zvonek za  vhodný, a  můžeme 
ho dodavatelské firmě vrátiti.

Tolik několik zaručených zpráv z  obecní 
kroniky Horních Počernic z třicátých let.

Ivan Liška n
kronikář
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Obecní úřad na Křovinově náměstí, před rokem 1895 sídlila v budově škola.
Foto okolo roku 1900
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Co bylo hlavním impulzem ke vzniku 
projektu?
Dlouho jsme si mysleli, že žijeme ve svě-
tě, kterého se vnější události netýkají. Že 
neštěstí, která známe ze zahraničí, se 
nám vyhnou. Pak ale přišel 21. prosinec 
2023 a došlo nám, že jsme se pletli. A co 
se stalo jednou, může se zopakovat. Měli 
bychom být proto připraveni a  pouče-
ni, abychom v  takové situaci reagovali 
správně a vyvarovali se chyb, které mo-
hou ohrozit zdraví a životy.

Jaký je hlavní cíl seminářů?
Původně jsem se snažil vymyslet program 
zaměřený na  nejzásadnější hrozbu, tedy 

na  scénář „aktivního útočníka“ se zbra-
ní. Začal jsem proto oslovovat odborníky 
a postupně jsem zjišťoval, že aktivní stře-
lec není jediná věc, která školní personál 
může trápit a na kterou je třeba dobře se 
připravit. Mnohem častěji se školy mohou 
setkat s  událostmi sice méně závažný-
mi, které ale mohou být velmi stresující 
a  mohou vést i  ke  zranění. Typicky jde 
o  agresivní žáky, agresivní rodiče nebo 
cizí osoby, které se do školy dostanou pod 
vlivem návykových látek. To jsou situace, 
které mají nižší míru nebezpečnosti, ale 
výrazně vyšší pravděpodobnost výskytu. 
V  minulosti se například stal případ, kdy 
holčička pobodala ve třídě další dvě hol-

čičky. V takové situaci je normální, že člo-
věk neví, co má dělat. Zda jít zachraňovat 
zraněné dívky, nebo znemožnit útočnici 
další případnou akci, zkrátka jak vyhodno-
tit a racionálně vyřešit stresovou situaci.

Bude mít školení stejnou podobu na kaž- 
dé škole?
V pilotní fázi teď hledáme nejlepší mož-
nou podobu a  semináře na  školách bu-
dou trochu odlišné. Pro mě je důležité, 
aby školení bylo pojaté komplexně, aby 
bralo v  potaz roli dítěte, učitele, nepe-
dagogických pracovníků i to, jak v tako-
vých situacích fungují složky IZS. Nejde 
jen o  konec příběhu, tedy samotný zá-
sah. Klíčové je, co se děje do té doby, než 
přijedou policisté či záchranáři. Je dů-
ležité naučit se, jak se chovat, jak spolu 
komunikovat a jak postupovat, právě než 
ta pomoc dorazí.

Budou se semináře týkat jen učitelů?
Týká se to úplně každého, kdo se ve ško-
le pohybuje: od vrátných přes hospodář-

Školy trénují reakce  
na krizové situace.  
Startuje projekt 
Útočník
Ještě donedávna panovalo přesvědčení, že tragické scénáře známé ze zahraničí se 
českých škol netýkají. Události z 21. prosince 2023 ale ukázaly, že i u nás může nastat 
situace, kdy jde o životy dětí. Městská část proto spouští projekt Útočník. Sérii školení, 
která necílí jen na nejvážnější hrozby typu aktivního střelce, ale také na pravděpodob-
nější krizové situace, s nimiž se zaměstnanci školy mohou setkat, jako je například ag-
resivní chování žáků, konfliktní rodiče nebo vniknutí cizí osoby pod vlivem návykových 
látek. Vedoucí kanceláře úřadu Viktor Kazda vysvětluje, jak program vznikal, kdo se do 
něj zapojuje a proč se školí celý školní personál.

Zásada U. S. B. (utéct, skrýt, bránit) představuje tři možnosti reakce na ohrožení

Ukázky fyzického útoku pomohly pocho- 
pit, jak rychle se může situace vyhrotit  
a jak důležité je správně reagovat

Konflikt může eskalovat během několika 
vteřin
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ky, učitele, nepedagogické pracovníky, 
kuchařky až po  školníky. Riziko může 
vzniknout kdekoliv a  útočník se nemusí 
dostat do budovy jen hlavním vchodem, 
může jít zrovna právě přes kuchyň. Ško-
lení proto míří na veškerý personál, aby 
věděl, jak v krizové situaci komunikovat, 
co má dělat v  prvních minutách. Nejde 
jen o  krajní scénáře, ale o  rozhodová-
ní v situacích, které mohou nastat i bez 
střelby, a přesto jsou nebezpečné. V kri-
zové chvíli člověk často jedná automa-
ticky a  pod tlakem emocí. Na  semináři 
se účastníci dozvědí, jak například podle 
oblečení identifikovat toho, kdo inklinuje 
k rizikovému chování, a vyzkoušejí si, jak 
se rozhodovat racionálně: nejdřív chrá-
nit sebe, pak ostatní a následně řešit po-
moc zraněným. Cílem není nikoho děsit, 
ale připravit na to, že stres zhoršuje úsu-
dek a je dobré mít natrénované základní 
postupy. 

Během akcí může být slyšet hluk, křik či 
střelba. Jaká omezení to znamená pro 
školy a jejich okolí?
Informovali jsme veřejnost prostřed-
nictvím Hornopočernického zpravodaje, 
dále na  webu městské části a  na  face-
booku. Další opatření již dělat nebudeme. 

Které školy se do projektu zapojují a jak 
jste je vybírali?
V tuto chvíli máme školení pro všechny 
základní školy, dále Gymnázium Chodo-
vická a  pilotně jednu mateřskou školu. 
Počítáme s  tím, že pokud se to osvěd-
čí, rozšíříme program na další mateřské 
školy, stejně tak i  na  další příspěvkové 
či neziskové organizace, které pracují 
s dětmi. V další fázi může jít i o instituce 
typu kulturní zařízení, úřad a  podobně. 
Po  této první fázi, která skončí na kon-
ci ledna, projekt vyhodnotíme a  podle 
potřeby program upravíme i  s  ohledem 

na  to, jak školení 
vnímají účastní-
ci, co jim chybělo, 
a  také aby nebyli 
vystaveni zbyteč-
ně vysoké míře 
stresu.

Kolik lidí se jednot-
livých školení  
účastní?
Je to školení pro 
celý školský per-
sonál. Největší 
skupina mívá ko-

lem padesáti lidí, ale snažíme se praco-
vat v menších skupinách, typicky skupi-
ny přibližně po pětadvaceti.

Kdo se na přípravě projektu podílel?
Konzultoval jsem to s psychology včetně 
dětských psychologů, s lidmi ze zásaho-
vých jednotek, školicím týmem policie, 
se zástupci pohotovostní motorizované 
jednotky i se záchrannou službou. A dů-
ležití byli také ředitelé škol a pedagogic-
ký personál. Od  nich přicházelo nejvíc 
konkrétních podnětů z praxe: co je trá-
pí, s čím se setkali, jaké situace ve škole 
skutečně nastaly. 

Pokud útočník již drží nůž na krku, nemůžete ani utéct, ani bojovat, ale můžete mluvit 
a s útočníkem komunikovat

Účastníci si na vlastní kůži vyzkoušeli, jak obtížné je potlačit přirozený instinkt pomá-
hat a dát přednost vlastní ochraně

Praktická část semináře zapojila celý školní personál
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Jak hodnotíte dnešní akci v rámci pro-
jektu Útočník?
Hana Kindlová: Akci hodnotím jako 
velmi užitečnou. Kromě teorie jsme 
si mohli osvojit i  praktické dovednos-
ti a nacvičit, jak se chovat v rizikových 
situacích. Právě propojení teorie s praxí 
považuji za  klíčové. Některé informace 
jsme sice teoreticky částečně znali, ale 
možnost vše si vyzkoušet v  praxi byla 
zásadní.
Jana Jeřábková: Hodnotím ji velmi 
kladně. Líbilo se mi, že jsme se uči-
li na  konkrétních případech, rozebírali 
videa a pracovali s  reálnými situacemi, 
často zaměřenými přímo na školní pro-
středí. Školitelé byli velmi sympatičtí, 
bylo znát, že mluví z vlastní zkušenosti. 
Důležité bylo, že jsme si situace nejen 
popsali, ale skutečně je i prožili.
Hana Holá: Seminář byl citlivě vedený. 
Zaujalo mě už úvodní zamyšlení nad 
tím, jak změnit pohled na situace kolem 

sebe, být obezřetnější a bdělejší, a hlav-
ně vědět, jak se zachovat, když k ohro-
žení dojde. To běžně neumíme, a právě 
možnost si vše prakticky vyzkoušet byla 
velmi přínosná.

Co vás osobně během semináře nejvíce 
překvapilo?
Hana Kindlová: Překvapila mě emoční 
plochost útočníků a fakt, že někteří lidé 
jsou schopni takto jednat i vůči dětem. 
To bylo velmi šokující, a právě proto jsou 
podobná školení tolik potřebná. Oteví-
rají oči a ukazují, že praktická příprava 
je nutností. Silným momentem byl i sa-
motný prožitek nepříjemných modelo-
vých situací.
Hana Holá: Mile mě překvapilo, že 
máme více možností, než jsem si pů-
vodně myslela. Seminář mi pomohl uvě-
domit si, jak reagovat a jak chránit sebe 
i své okolí.

Jaké byly reakce personálu, který se 
semináře účastnil?
Hana Kindlová: Reakce byly velmi pozi-
tivní. Účastníci ocenili zejména praktič-
nost a možnost si vše osobně vyzkoušet. 
Jana Jeřábková: V naší skupině seminář 
vnímali jako velmi přínosné vzdělává-
ní, bylo opravdu skvělé, že jsme si vše 
mohli vyzkoušet a  prožít. Všichni od-
cházeli s velkým nadšením.

V čem vidíte největší přínos projektu pro 
bezpečnost škol?
Jana Jeřábková: Velkým přínosem je 
stanovení jasných pravidel. Zároveň 
je povzbudivé zjistit, že některá už 
ve  škole dodržujeme. Seminář vyvolal 
diskusi ve  sboru a  přiměl nás přemýš-
let o úpravách a prohloubení stávajících 
postupů. Zkušenosti ze semináře určitě 
využiji v  občanské výchově. Zařadíme 
je i  do  prevence a  budeme je probírat 
s dětmi na třídnických hodinách.
Hana Kindlová: Na  závěr bych chtě-
la poděkovat městské části Praha 20 
a  panu Kazdovi za  realizaci tohoto se-
mináře. Oceňuji velmi zodpovědný pří-
stup ze strany pana Kazdy, kdy školení 
bylo připraveno a  „ušito na míru“ kon-
krétně potřebám škol.

Lenka Bartáková n
redaktorka

Jako první se projekt Útočník uskutečnil v ZŠ Ratibořická. Po skončení semináře, kte-
rý byl zaměřený na zvládání krizových a rizikových situací ve školním prostředí, jsme 
si o jeho přínosu povídali s ředitelkou školy Hanou Kindlovou, zástupkyní ředitelky 
Hanou Holou a učitelkou Janou Jeřábkovou. Ty se shodly, že největší hodnotu měl 
především praktický nácvik a možnost si modelové situace skutečně prožít.

Jak časově náročné bylo projekt připra-
vit?
Příprava trvala osm měsíců. Začal jsem 
na  tom intenzivně pracovat v  dubnu 
a končil v prosinci. Šlo jak o skládání sa-
motného programu, tak o  to přesvěd-
čit lidi kolem, že to dává smysl. Když 
to řeknu jednoduše – pokud chceme 
chránit děti a zaměstnance škol, těžko 
si umím představit, že by někdo takový 
projekt nepodpořil. Hodně projektu po-
mohla podpora starosty, který je sám 
pedagog.

Budete do projektu zapojovat i děti?
V  první fázi pracujeme se školním per-
sonálem. Do  budoucna ale zvažujeme 
i variantu pro děti, nicméně velmi citlivě 
a bezpečně, spíš formou přiměřené hry 
a nácviku toho, co dělat v ohrožení, bez 
jakékoliv návodnosti k  rizikovému cho-
vání. O tom ale rozhodne až vyhodnocení 
pilotní části.
Projekt Útočník má za  cíl jediné: aby 
školy nebyly odkázané jen na  improvi-
zaci ve  chvíli, kdy se stane něco neče-
kaného. Ať už půjde o  konfliktního ro-
diče, agresivní incident mezi žáky, nebo 
jinou krizovou situaci, první minuty  
rozhodují. 

Nácvik zabezpečení dveří ukázal, jak i běžné vybavení třídy může zpomalit nebo za-
stavit útočníka
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Návštěva z Německa a Nizozemska 
V polovině prosince nás v  rámci progra-
mu Erasmus+ navštívili studenti z našich 
partnerských škol v Německu a Nizozem-
sku. Účastníci pracovali ve  smíšených 
týmech na  tématu „Pracovní trh v  EU“. 
Spolupráce byla inspirativní, obohacující 
a často i zábavná. Součástí programu byla 
i návštěva výrobního závodu Škoda Auto. 
Celý projekt byl skvělou příležitostí poznat 
vrstevníky z  jiných zemí, naučit se něco 
nového a získat užitečné zkušenosti.

Zájezd do Alp
Předvánoční týden strávilo pět desítek 

studentů na  sjezdovkách Pontedilegno-
-Tonale v italských Alpách. Přestože nebe 
nebylo vždy azurové a lyžaři i snowboar-
disté si museli poradit i s mlhou, všichni si 
zájezd opravdu užili.

Vánoční charita
I letos jsme uspořádali tradiční akci Strom 
splněných přání ve  prospěch dětí z  Dět-
ského domova Dolní Počernice. Přednáš-
ky o životě dětí v DD se ujaly zástupkyně 
ředitele Lucie Dušková a naše bývalá stu-
dentka Adéla Dušková, která v DD pracuje 
jako vychovatelka.
Poté předali naši žáci hostům mimořádné 

množství dárků ur-
čených dětem. Vě-
říme, že jim přines-
ly mnoho radosti 
a krásných zážitků, 
třeba při společ-
ných návštěvách 
kina.
Jen o  několik dní 
později se naši žáci 
pod vedením paní 
vychovatelky Jar-
mily Prokopcové 

vydali na  návštěvu do  domova seniorů 
Bethesda, aby přítomným zpříjemni-
li hudbou předvánoční čas. Společně si 
zazpívali koledy, rozdali cukroví a  také 
předali vlastnoručně vyrobená přání. Bylo 
hezké vidět radost a spokojenost obyvatel 
domova. Věříme, že jsme jim zpříjemnili 
období adventu.

Raise Your Voice
Pátek před vánočními prázdninami je už 
tradičně dnem konání pěvecké soutěže, 
která získává rok od roku stále více příz-
nivců. Skvělé výkony zpěváků i hudební-
ků, odborné hodnocení poroty, výborní 
moderátoři, ale i kvalitní technické záze-
mí, to vše je Raise Your Voice. Hlavními 
organizátory jsou učitelé Michal Čančara 
a Hynek Horký, kteří jí dávají doslova pro-
fesionální rozměr. I letošní ročník se opět 
vydařil.

Den otevřených dveří
7. ledna proběhl za účasti téměř dvou set 
potenciálních uchazečů předposlední le-
tošní DOD. Na  posledním vás přivítáme 
ve středu 4. února mezi 14. a 19. hodinou. 
Těšíme se na vás!

Petra Bergmannová n
učitelka ŠKOLY EU PRAHA

Přelom roku ve ŠKOLE EU PRAHA
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Studenti si během lyžařského zájezdu v italských Alpách užili  
i přes proměnlivé počasí společné dny na sjezdovkách

Na  začátku ledna přišel do  ZŠ Bártlova 
sníh a mráz a proměnil okolí školy a za-
hradu v  bílé království. To byla pro žáky 
a  učitele ideální příležitost vyrazit ven. 
Sněhu napadlo opravdu hodně, a tak star-
ší žáci pomohli s úklidem cestiček. A jak si 

sníh užili žáci dopoledne? Nadšeně vytáh-
li saně, lžíce a boby a užívali si sněhovou 
nadílku. Doufejme, že si sníh užijeme ještě 
v únoru a o jarních prázdninách. 

Lucie Borová n
učitelka

Zima v Bártlovce

Dopoledne na sněhu si žáci užili naplno. Boby, sáně i smích nechyběly

Sníh proměnil školní zahradu v oblíbené 
místo pro sáňkování

Starší žáci se zapojili do úklidu sněhu  
a pomohli s odklízením kolem školy
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Žáci kvint během lyžařského kurzu v rakouském 
Tauplitzu na jedné z místních sjezdovek

Návštěva předškoláků 
Naše základní škola otevřela své dveře dě-
tem z počernických mateřských škol, kte-
ré měly možnost seznámit se se školním 
prostředím ještě před nástupem do první 
třídy. Po  celou dobu návštěvy měly děti 
zázemí v ranní družině, odkud je doprová-
zeli žáci 9. A.
Předškoláci nahlédli do  výuky v  prvních 
třídách, sledovali průběh hodin a  pozná-
vali, jak vypadá běžný školní den. Součás-
tí programu byl také krátký doprovodný 
program se svačinou a komentovaná pro-
hlídka školy, během níž si děti prohlédly 
učebny, tělocvičny, herny školní družiny, 
odborné učebny i  školní jídelnu. Setkání 
proběhlo v přátelské atmosféře a pomoh-
lo budoucím školákům získat větší jistotu 
a pozitivní vztah ke škole.

Den otevřených dveří v naší škole
Den otevřených dveří nabídl rodičům i dě-
tem možnost nahlédnout do  každoden-
ního života školy. Připraveny byly ukázky 
výuky s  interaktivními úkoly i prezentace 
moderních didaktických pomůcek.
Návštěvníci si mohli prohlédnout práce 
žáků, jejich sešity, portfolia a projekty z růz-
ných vzdělávacích oblastí. Součástí pro-
gramu byla také prohlídka školních prostor 

včetně učeben, školní družiny, tělocvičny, 
knihovny, jídelny a venkovních areálů. Rodi-
če zároveň získali důležité informace o or-
ganizaci výuky v prvních třídách, o adaptač-
ním procesu prvňáčků, komunikaci školy 
s rodinami i o nabídce kroužků.

Škola se zapojila do projektu  
Hrdá škola
Naši žáci se zapojili do projektu Hrdá škola 
prostřednictvím několika aktivit. Jednou 
z nich byl charitativní sběr starého papíru 
pro organizaci Dobrý anděl, při něm se po-
dařilo vybrat částku 4 724 Kč. Akce podpo-
řila nejen rodiny v tíživé životní situaci, ale 
také vedla žáky k odpovědnému přístupu 
k životnímu prostředí.
Další aktivitou byl Dopis do  budoucnosti, 
při kterém děti psaly vzkazy samy sobě 

a zamýšlely se nad svými sny, cíli a plány 
do  dalších let. Aktivita podpořila sebere-
flexi, kreativitu i osobnostní rozvoj žáků.

Vánoční laťka – skok do výšky
Na druhém stupni školy proběhla tradiční 
sportovní soutěž Vánoční laťka zaměřená 
na skok do výšky. Soutěž se konala ve vel-
ké tělocvičně a zúčastnili se jí žáci druhého 
stupně.
Účastníci si poměřili své síly, zdokonali-
li techniku a  užili si sportovní atmosféru 
ve vánočním duchu. Nechybělo povzbuzo-
vání spolužáků ani fair play. Všichni soutě-
žící si odnesli nejen ocenění, ale také radost 
z pohybu a společného sportovního zážitku, 
který tuto oblíbenou tradici opět potvrdil.

Kateřina Indráková n
FZŠ Chodovická

Tradiční Vánoční laťka ve skoku do výšky přinesla sportovní výkony, fair play i podpo-
ru spolužáků

V polovině prosince se 45 žáků z obou kvint vyda-
lo na lyžařský kurz do Tauplitzu. Počasí nám velmi 
přálo, až na jeden deštivý den. Kromě uměle zasně-
žených sjezdovek ale nebylo moc sněhu. Každý den 
jsme měli celkem dva lyžařské bloky, kdy jsme jezdili 
na sjezdovkách či snowboardech, a na večer byl vždy 
nachystaný program od žáků nebo učitelů. Posled-
ní večer jsme se všichni vydali do místního kostela  
s nádhernou vitráží zpívat koledy. Celkově se lyžařský 
kurz velmi vydařil a odnášíme si z něj hodně vzpomí-
nek a krásných fotografií.

David Šulc, 5. B n

Lyžařský kurz  
v rakouském Tauplitzu

Quedlinburg a kouzlo  
starých časů
Ve  středu 10. 12. jsme se vydali 
na  tradiční adventní zájezd. Ten-
tokrát jsme navštívili městečko 
Quedlinburg, které se nachází 
ve  spolkové zemi Sasko-Anhalt-
sko. Naším prvním cílem ale bylo 
městečko Gernrode, kde jsme na-
vštívili muzeum tradičních kukač-
kových hodin. Celý areál působil 
velmi hezky a  útulně, všude bylo 
hodně dřeva a  tradiční výzdoby. 
Viděli jsme mnoho druhů kukačko-
vých hodin a také několik opravdu 
velkých modelů, které nás zaujaly 
svou propracovaností. Bylo zajíma-
vé dozvědět se, jak se tyto hodiny 
vyrábějí a  kolik práce a  detailů je 
za  každým kusem. Na  další cestu 
nám kukačka zakukala a my se vy-
dali směrem na Quedlinburg.
Quedlinburg, město, které je 
od  roku 1994 díky svému jedi-
nečnému kulturně-historickému 
významu zapsáno na  seznam 
světového dědictví UNESCO, leží 

uprostřed krásné přírody Sas-
ka-Anhaltska, nedaleko pohoří 
Harz. Oblast pohoří je opředená 
pověstmi o  čarodějnicích a  jejich 
divokých obřadech. Po  prohlídce 
města jsme zamířili na  advent-
ní trh, na  který se těšila většina 
z  nás. Trhy měly skvělou atmo-
sféru a nabízely spoustu výborné-
ho jídla, takže málokdo odcházel 
s prázdným žaludkem. Právě tady 
jsme si den užili, protože jsme měli 
čas si povídat, smát se a být spolu. 
Během výletu jsme se mezi se-
bou víc poznali a skamarádili, což 
jen potvrdilo, že zájezd nebyl jen 
o  památkách, ale i  o  společných 
zážitcích.
Domů jsme se vrátili až pozdě ve-
čer, unavení, ale spokojení. I  když 
byl den dlouhý a  začal opravdu 
brzy, shodli jsme se na tom, že to 
stálo za to a že na tento výlet bu-
deme ještě dlouho vzpomínat.

Anna Pravdová, 1. B n
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Ve středu 17. prosince jsme navštívili vá-
nočně vyzdobené Drážďany. Nejdřív jsme 
se zastavili ve čtvrti Nové Město, kde se 
nachází originální umělecko-architekto-
nický projekt Pasáž umělců (Kunsthofpa-
ssage). Pak jsme se po svých přesunuli do 
historického centra, obdivovali Zwinger, 
Semperovu operu i kostel Frauenkirche. 
Vánočně jsme se naladili na světově zná-
mých adventních trzích Striezelmarkt, kde 
jsme si užili pestrou nabídku stánků, kou-
pili drobné vánoční dárky a ochutnali tra-
diční místní speciality. K naší dobré náladě 
přispělo i hezké počasí. Výlet nám přinesl 
nejenom hodně zážitků, ale i příležitost po-
užít němčinu v praxi. 

Miluše Šteklová n 

učitelka
foto: Iva Jandová n

Deváťáci ze ZŠ 
Ratibořická  
vyrazili  
do adventních 
Drážďan
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Kdyby bylo na nás, vybrali bychom mu tu 
nejlepší paní učitelku, ty nejlepší spolužáky 
a chtěli bychom pro něj ty nejlepší výukové 
metody. V  praxi ale většinu z  těchto věcí 
mnohdy nemůžeme 
ovlivnit. Někdy máme 
pocit, že zbývá jen dou-
fat a  modlit se, aby to 
všechno dobře klaplo 
a  naše ratolest moh-
la spokojeně dozrávat 
a  učit se pod vedením 
laskavé vyučující s přá-
telským třídním kolek-
tivem.
Možná některé z  nás 
napadne, že i  kdyby 
všechno opravdu kla-
plo, tak to naše dítě 

stejně bude takové a  makové. Možná si 
ho ani neumíme jako školáka představit. 
Ovšem jak říká známé přísloví: Žádný 
učený z nebe nespadl. Jak se tedy naučit 

být školákem? Můžeme pomoci dětem se 
na školu připravit? Právě s tímto přáním 
otevíráme od února Školičku předškolá-
ků. Každou středu od 16 do 17 hodin bude 
probíhat v blízkosti divadla v KC Domeček 
hravý program určený pro všechny před-
školáky. Děti se mohou těšit na  nejrůz-
nější hry a cvičení, čtení pohádek i zpěv 
písní. Aktivity pro děti jsou zaměřeny 
na rozvoj řeči, jemné motoriky, grafomo-
toriky, zrakového a sluchového vnímání, 
prostorové orientace a  matematických 
představ. Přihlašování do Školičky před-
školáků je možné e-mailem zaslaným 
na jana.kadava@gmail.com.
Jako škola Sinaj bychom tu chtěli být 
právě pro děti, kterým vyhovuje malý 
školní kolektiv a rodinné prostředí. Mezi 
naše priority patří rozvoj vnitřní motiva-
ce dětí k učení, podpora silných stránek 
a zálib dítěte. Záleží nám na tom, aby se 
dítě cítilo ve  škole dobře, aby se nebá-
lo pracovat s chybou, zeptat se na radu 
spolužáka či učitele.
Přejeme všem rodičům moudrost a  Boží 
požehnání pro výběr školy. Kéž umíme 
moudře pečovat o  naše děti, které jsou 
Božím darem, jež nám je jen na určitý čas 
svěřený. 

Magdalena a Benjamín Kaletovi n

Otevíráme Školičku předškoláků –  
středeční odpolední program
Únorové dny znamenají u nás v Horních Počernicích pro mnoho rodičů otázku zápisu 
do školy. Výběr školy pro své dítě je jedno z těch důležitějších rozhodnutí, která nás  
v životě potkávají. Rádi bychom věděli, jak se bude naše dítě ve škole cítit, zda mu 
paní učitelka porozumí, zda ocení jeho kvality a neuvidí jen nedostatky. Přáli bychom 
si, aby měla pro naše dítě dostatek lásky, času a pochopení. 

ZŠ Sinaj otevírá Školičku předškoláků ZŠ
 S
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Žáci 9. tříd ZŠ Ratibořická během adventního výletu do Drážďan před budovou Sem-
perovy opery



Š KO LY 34
ZU

Š
Š KO LY 34

5. 2. od 17 hod. 
Koncert žáků dechového oddělení ZUŠ, Chvalský zámek

9. 2. od 18 hod. 
Koncert učitelů ZUŠ, Divadlo Horní Počernice
V programu zazní skladby různých stylových období a opět 
se představí velký počet učitelů na různé nástroje včetně 
zpěvu.

12. 2. od 17.30 hod. 
VI. hudební večer – tradiční koncert žáků ZUŠ, Chvalský zá-
mek

18. 2. od 17 hod. 
Koncert žáků flétnové třídy Katrin Triebeneklové a žáků 
klavírní třídy Kristýny Kosíkové, Chvalský zámek

18. 2. od 18 hod. 
Koncert žáků kytarové třídy Michala Straky, sál ZUŠ

19. 2. od 18 hod. 
Koncert žáků klavírního oddělení ZUŠ, Galerie 14

20. 2. od 17 hod. 
Koncert žáků violoncellové třídy Tatiany Braylovskayi.  
Sál ZUŠ

Pozvánky na koncerty v únoru

Koncert učitelů ZUŠ 

C Í R K E V

Začátek nového roku byl pro Církev bra-
trskou Chvaly znamením změny. Kazatel 
Pavel Mošner se přestěhoval do Chrudimi 
a my vyhlížíme nového správce. Sami ne-
zvládneme tolik práce, ale přesto se sou-
středíme na  přínos nejen křesťanskému 
světu. Aktuální situace znamená přelo-
mový moment, podobný slunovratu nebo 
novoročním předsevzetím. Došlo nám, že 
potřebujeme sami zjistit, jak církve spolu-
pracují. Jaké akce nám pomohly?
Uspořádali jsme grilování na  začátek 
školního roku, adventní koncert či půl-
noční mši. Ta „přerostla“ do  modliteb-
ního řetězce během prvního lednového 
týdne. Jednalo se o nepřetržité modlitby 
24-7, ve  kterých se střídali věřící z  růz-
ných denominací, na  meditaci přichá-
zeli do modlitební kaple. Nejcennější ale 
bylo slyšet postřehy lidí, kteří i na dálku 
vnímali, že v různých hodinách se modlí 
další církve. Že najdete oporu v druhých! 
Jako světelný řetěz kolem vánočního 
stromku – svíčky za  stromkem bezpro-

středně nevidíte, ale jsou součástí celko-
vé atmosféry Vánoc.
Zaslechl jsem ve svědectví sestry Marty 
parafrázi verše: „Na  oplátku – otevřete 
i vy svá srdce.“ (2. Korintským 6,13) Jako 
obdarované děti rády rozdávají dárky 
druhým, tak i vy jste dostali vzácné svět-
lo, které stojí za to rozšířit. Vybavil se mi 
citát, který jsem slýchal od svého men-
tora, kytaristy Karla Řežábka: „Dej, co 
máš. Pro někoho to může znamenat víc, 
než bys myslel.“ Patrně to vyčetl z nějaké 
moudré knihy. Mně stačilo vidět, že jemu 
citát fungoval v  hudebním i  církevním 
světě.
Přidám vlastní zkušenost z  nahrávání 
rozhovorů s pamětníky. Jejich inspirativ-
ní zážitky mě vedly k hledání drobnosti, 
kterou bych prospěl svému okolí. Vzpo-
mněl jsem si na  ZŠ Stoliňská, kde jsem 
kdysi učil, a  panu řediteli nabídl dob-
rovolný doučovací klub. Církev v  areá- 
lu Chvaly mě podpořila rekonstrukcí 
klubovny, kam žáci mohou přinést co-

koli z učiva, s čím si neví rady. DOUČKO 
není příprava na  přijímačky, ale ukázka 
spolupráce, která jednoduše funguje jak 
v akademiích věd, církvích, tak v  rodině 
nebo mezi sousedy. Chtěl bych i vás, milé 
čtenáře, povzbudit k nápadům „otevíra-
jícím srdce“. Je důležité vytvářet v  naší 
městské části povzbuzující prostředí.
Čím může inspirovat areál Komunitního 
centra Chvaly? Někteří zde pracují, stu-
dují, jiní přicházejí na kroužky, na návště-
vu. V areálu operuje Léčebné a rehabili-
tační středisko. Domov důchodců rozvíjí 
dovednosti seniorů. Na  Evangelikálním 
teologickém semináři studují mladí, aby 
uměli poskytovat profesionální péči li-
dem, ať už jde o  sociální, pastorační, 
nebo duchovní potřeby společnosti. Další 
studenti jsou ubytováni na koleji Pražský 
Tyrannus Hall. K budově z červené cihly 
má naše církev nejblíže. Zde jsme si pro-
najali klubovny, schází se tu i 49. přední 
hlídka Royal Rangers, skautská parta pro 
děti a  mládež. Naše akce jsou otevřené 
i  vám, stejně jako aktivity všech církví 
v  Horních Počernicích. Mám radost, že 
jsem u toho.

Tomáš W. Pavlíček n
starší Církve bratrské Chvaly,  

historik, muzikant

Na oplátku –  
otevřete i vy svá srdce
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Klub českých turistů připravil pro le-
tošní únor několik zajímavých pochodů 
a v době uzávěrky tohoto čísla se zdá, že 
se dočkáme, aby aspoň některé z nich byly 
na sněhu. Na 7. února je připraven pochod 
Okolo Zbraslavi s  podtitulem Mezi Be-
rounkou a Vltavou. Trasy pochodu posky-
tují výhledy na obě řeky, trasy k Berounce 
vedou proti proudu od Radotína ke Kazínu 
a potom zpět na Zbraslav nebo na Kopa-
ninu k Cukráku a třeba ještě dál. Nejdelší 
z  tras, nazvaná Trasa brdských trempů, 

vede přes Černolice, Brdskou hřebenov-
kou přes rozhlednu Korunka k Řitce a přes 
Líšnici a Trnovou k osadě Aloha a dál přes 
Jíloviště do cíle. Kdo se vydá na nejdelší 
trasu a zjistí, že přecenil síly, může si tra-
su zkrátit nebo se z  několika míst vrátit 
do cíle autobusem.
Všechny trasy vedou od  startu na  Zbra-
slavském náměstí k Havlínu, kde je u Kar-
lova stánku krásný výhled na  Prahu, ale 
kde je i  možné v  kapli u  kostela vidět 
unikátní skleněný oltář. Na závěr se opět 
všechny trasy sejdou u kaple Panny Ma-
rie na  Baních. Odtud klesají k  Belvederu, 
ale po  cestě čeká turisty ještě kontrolní 
stanoviště. Tam mohou získat odměnu 
za  absolvování turistického kvízu a  také 
si mohou zakoupit špekáček k  opečení 
a kafe nebo čaj.
Trasy mají od  osmi do  dvaatřiceti kilo-
metrů, a komu by to bylo málo, může si 
je prodloužit o  apendix. K  absolvování 
čtyřkilometrového apendixu se turisté 
mohou rozhodnout až pár set metrů před 
cílem, nezahnou k náměstí, ale přes most 
k nádraží a jdou dva kilometry po proudu 
Vltavy. Po cyklolávce pod dálničním mos-
tem se vrátí na  levý břeh a  přes Krňák, 

přes bývalé rameno Berounky, se vrátí 
do cíle.
Pochod Okolo Zbraslavi má z  únorových 
pochodů Klubu českých turistů nejvíce 
možností volby trasy, ale ostatní pocho-
dy mají zase jiné přednosti. Na  víkend  
14.–15. 2. jsou připraveny hned dva po-
chody s valentýnskou tematikou. Sobotní 
Valentýnský pochod vede ze Smíchova 
do Jinonic, nedělní Valentýnská procház-
ka z Petrovic na Vyšehrad. V sobotu 21. 2.  
je tradiční Kolo kolo mlejnský od  Klubu 
Mlejn ve  Stodůlkách a  poslední únorový 
pochod, pořádaný některým z odborů KČT 
Praha – v tomto případě odborem Trilobit, 
zve kousek za Prahu. Pochod S Trilobitem 
zimou nezimou startuje ve  Všenorech 
u nádraží a vede do Řevnic.

Petr Teringl n
Klub českých turistů

Únor s turisty
Bílý únor dělá radost zemědělcům, ale i turistům. Zasněžené cesty jsou příjemnější 
na chůzi než blátivé nebo ledovaté a pohled do zasněžené krajiny je potěšení pro 
oko i pro duši.

Start pochodu

O vázu Horních Počernic  

Do hlavního závodu se počítají výsledky 
čtyřboje, cvičení na přeskoku, bradlech, 
kladině a  na  prostných, vždy nejlepších 
závodnic z každého oddílu v  těchto ka-

tegoriích: mladší žákyně, starší žákyně, 
juniorky a ženy.
V  letošním jubilejním ročníku se našim 
svěřenkyním podařilo zvítězit. Na  nej-
vyšším stupínku stála tato tři děvčata: 
žena Soňa Poláková, starší žákyně Thea 
Jelínková a mladší žákyně Tereza Brab-
cová. Všichni jsme měli obrovskou ra-
dost.
Pro nejmenší gymnastky 4–7 let jsme 
zavedli vložený závod MIMI A, B, C, 
ve kterém cvičí malé holčičky na lavičce 
a na koberci své sestavičky. Z našich čtyř 
holčiček si nejlépe v nejmenší kategorii 
C vedla pětiletá Ella Menšíková, skončila 
na 4. místě. Čtyřleté závodnice byly dvě, 
naše Nikola Lainová a Evelin Hloušková 
ze Šestajovic. Medailová místa ve všech 

kategoriích mimi si odvezly holčičky z TJ 
Doksy a z Gymnastiky Říčany.
V neděli 15. února bychom vás rádi po-
zvali do  tělocvičny ZŠ Ratibořická od   
9 hodin na  druhý tradiční závod –  
36. ročník memoriálů. Závodí se na dvou 
nářadích: kladině a prostných.

Lenka Barešová n
předsedkyně odd. AE a SG    Nejmladší gymnastky v kategorii mimi 

Medailistky a vítězky jubilejního 45. roč-
níku závodu O vázu Horních Počernic

V neděli 14. prosince uspořádal náš oddíl již 45. ročník závodu ve sportovní gymnastice 
žen. Závodu se zúčastnilo 133 gymnastek ve věku od čtyř do 25 let z dvanácti oddílů –  
z Hradčan, Šestajovic, Bruntálu, České Lípy, Doks, Kladna, Litvínova, Náchoda, Podě-
brad, Říčan, Ústí nad Labem. Domácí oddíl reprezentovalo celkem 32 závodnic.

Karlův stánek



Za pár dnů začnou zimní olympijské hry, které se budou ko-
nat v italském Milánu a  Cortině d’Ampezzo. Horní Počernice 
na této olympiádě budou mít své želízko v ohni. 
Je jím rychlobruslař Metoděj Jílek, jenž je prvním českým 
mužem, který přivezl medaili z mistrovství světa v roce 2025. 
Na desetikilometrové trati v Hamaru získal bronz (viz HPZ kvě-
ten 2025).
Zatímco my dospělí budeme Metodějovi fandit od obrazovek, 
naše děti si mohou své první krůčky v olympijských disciplí-
nách vyzkoušet na kluzišti u TJ Sokol nebo na zasněžovaném 
svahu v parku Cuřinka.

Jaroslav Kočí n
radní

Blíží se největší zimní  
sportovní svátek

První den tohoto roku se v 11 hod. za mrazivého počasí u rybní-
ku Eliška (koupaliště) sešlo 11 otužilců, kteří se postupně pono-
řili do ledové vody. Novoroční otužování se v Horních Počerni-
cích již stalo několikaletou tradicí.

foto a text Miloš Turna n

Novoroční otužování  
u rybníku Eliška

Novoroční otužilci u rybníku Eliška při tradičním vstupu do 
ledové vody

Přitom počasí o letošním Novém roce ne-
bylo pro běžce příliš přitažlivé. Na  rozdíl 
od minulých ročníků se teplota nedostala 
přes bod mrazu – v době startu byly dva 
stupně minus. Závod probíhal v  ulicích 

a  parcích Horních Počernic a  trať měřila 
v jednom okruhu 3 250 m, ve dvou okru-
zích celkem 6  500 m. V  hlavní katego-
rii mužů zopakoval vítězství z  loňského 
ročníku Petr Šnábl z  klubu Děkanka ča-

sem 22:06,1, což 
byl čas o  něco 
málo horší než při 
loňském vítězství 
– těch pár vteřin 
jistě padlo vinou 
sněhové pokrývky, 
po  které to všem 
pěkně klouzalo. 
Mezi ženami byla 
na  trati o  jednom 
okruhu nejrychlejší 
Kristina Havelko-
vá z  SK Jeseniova 
časem 11:35,5 min. 

před loňskou vítězkou Janou Šnáblovou. 
Mezi veterány byl nejrychlejší Petr Ha-
velka z Eleven Run Teamu časem 25:04,9 
min. Nejstarším závodníkem na  trati se 
stal již poněkolikáté domácí atlet Franti-
šek Černý, který ve  svých 84 letech za-
běhl jeden okruh za 27:24,1 min. Domácí 
pořadatelé z  TJ Sokol Horní Počernice 
se i  letos mohli spolehnout na  perfektní 
sportovně-technické zázemí závodu od   
společnosti CSG ze Šestajovic se startov-
ním válcem, startovními čipy i elektronic-
kým systémem vyhodnocení účasti, po-
řadí i časů ve všech kategoriích. K celkově 
vzornému uspořádání letošního ročníku 
opět přispěly obětavé trenérky místního 
atletického oddílu i další pořadatelé v čele 
s předsedou Jindrou Juklem. Na automa-
tickou a  perfektní práci při označení trati 
jsme se mohli opět spolehnout na tradič-
ního pomocníka Martina Březinu, ředitele 
místní ZŠ Stoliňská. Za  technickou a  or-
ganizační spolupráci děkujeme i  městské 
části Praha 20, za ceny pro vítěze děkuje-
me Únětickému pivovaru a firmě Passion 
Nutrition. 
Nazdar všem a  na  shledanou na  startu 
za rok!    

Za TJ Sokol 
Ivan Liška n

Novoroční běh Horními  
Počernicemi po čtyřiačtyřicáté
Na Nový rok 1. ledna 2026 se v Horních Počernicích konal již 44. ročník Novoročního 
běhu Horními Počernicemi s názvem „Poklusem do nového roku“. První sportovní akce 
v novém roce v hlavním městě Praze je stále populárnější a i letos byl překonán počet 
účastníků na startu – včetně těch nejmenších dětí startovalo celkem 115 účastníků. 
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Start Novoročního běhu Horními Počernicemi 

Nejmladší účastníci závodu

Rychlobruslař Metoděj Jílek, olympijská naděje z Horních 
Počernic
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Vyluštění najdete na straně 39.
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Do roku 1910 byl, s délkou 1120 metrů, nejdelším mostem v Evropě jeden z pražských mostů. Po nedávné … (tajenka) slouží svému 
poslání dodnes.
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AOSMISMĚRKA
Jestli najdeš v životě cestu bez… (tajenka), určitě nikam nevede.  

(Arthur C. Clark)
Po vyluštění osmisměrky 
zůstane 8 písmen, která 
čtena po řádcích  
tvoří tajenku.

1 2 3 4 5 6 7 8

BATOH – BOUDA – ČUMÁK – DĚVČE – DONUT – DUDLÍK – FILET  
– FONTÁNA – HRNEK – JEŽEK – KAPKA – KOČKA – KORUNA – 
KOŠÍK – KOŠTĚ – KRTEK – LOĎKA – MISKA – MOBIL – MOZEK 
– PADÁK – PÁDLO – PAEGAS – PAPÍR – PAŘEZ – PĚTKA – PILOT 
– POHÁR – POKLAD – POSTEL – PRASE – PRSTEN – SKŘÍŇ –  
TUKAN – VÁLEČEK – VČELA

SOUTĚŽ PRO LUŠTITELE KŘÍŽOVEK! 
Máte rádi hádanky a rádi byste vyhráli knihu? Pak pro vás máme soutěž! Vyluštěte naši křížovku a pošlete správné 
řešení na: redakce@pocernice.cz nejpozději do 10. 2. 2026.  
Ze všech úspěšných luštitelů vylosujeme jednoho výherce, který získá knihu Robina Krále Když nasněží na slony.  
Výherkyní z luštitelů křížovky v lednovém čísle HPZ je Petra Holešínská. Blahopřejeme.
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NAJDI 6 ROZDÍLŮ
mezi dvěma téměř stejnými obrázky. 
Rozdíly si označ u horního obrázku.
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CHVALSKÝ ZÁMEK

do 22. 2.
Od prvních pixelů po umění. 
Retrogaming & Creaks

4. 2. – 22. 2.
Královny a králíci – 
nová výstava 
Alisy Pirogové 

14. 2. od 14 do 16 hod.
Masopustní průvod 
od divadla na Chvalskou tvrz

27. 2. od 19 do 22 hod.
Tančírna ve Chvalské stodole

DDM

6. 2. od 15, 16, 17 nebo 18 hod.
Úniková hra Kámen mudrců

7. 2. 
Turisťák – návštěva České 
národní banky

23. – 27. 2.
Jarní příměstský tábor 
Po stopách samurajů

DIVADLO 
HORNÍ POČERNICE

1. 2. v 16 hod.	
SpongeBob: 
Pirátské dobrodružství

3. 2. ve 14 hod.		
Nepela

3. 2. v 19.30 hod.	
Citová hodnota

4. 2. v 19.30 hod.	
Perfect Days

5. 2. v 19.30 hod.	
Hamnet

6. 2. v 19.30 hod.	
Hlas z bankovky – 
Ema Destinnová

7. 2. v 16 hod.	
Princezna stokrát jinak

8. 2. v 15 hod.		
Čert a Káča

9. 2. v 18 hod.		
Koncert učitelů

10. 2. v 19.30 hod.	
Velký Marty

11. 2. v 19.30 hod.	
GenderBlender

12. 2. v 19.30 hod.	
Ztracená generace Z 
alias Pět statečných 

14. 2. v 19.30 hod.	
Bouřlivé výšiny

15. 2. v 15 hod.	
Táta a syn

17. 2. v 19.30 hod.	
Milost

18. 2. v 19.30 hod.	
Mimo mísu

19. 2. v 19.30 hod.	
Když se zhasne

22. 2. v 19.30 hod.	
Záblesk 
aneb To se uvidí

24. 2. v 19.30 hod.		
Otec Matka Sestra Bratr

26. 2. v 19.30 hod.		
Když se zhasne

28. 2. v 18.30 hod.	
Královská opera: 
La traviata

KULTURNĚ KOMUNITNÍ 
CENTRUM

10. 2. od 16 do 18 hod.
Tvořivé dílničky pro děti: 
Srdíčko z papírových ruliček

11. 2. od 18.30 do 21 hod. 
Seminář: Přijetí nepřijetí…

12. 2. od 17.30 do 19.30 hod.
Zážitky z cest: 
Srdce za polárním kruhem

16. 2. od 16 do 17.15 hod.
Trénování paměti 

25. 2. od 17 do 19.30 hod.
Workshop: 
Drátovaný stromeček 
a korálky 

MUMRAJ

každé pondělí a středu 
od 9.30 do 11.30 hod.
Setkávání rodičů a dětí

od 30. 1. 
Zápisy do kurzů a Školičky 
II. pol. 2025/26

2. 2. od 9.30 do 11.30 hod.
Jak zvládat dětské emoce

2. a 16. 2. od 14 do 15.30 hod. 
Skupina pro maminky 
s miminky do 1 roku

2. a 16. 2. od 18.30 do 20 hod.
Zdravé vztahy

4. a 18. 2. od 16 do 17.30 hod.
Skupina pro rodiče 
náročných dětí (ADHD aj.) 

7. 2. od 10 do 12 
a od 15 do 17 hod.
Velké dětské maškarní 
bály

9. 2. od 10 do 12 hod.
První pomoc u dětí – 
Seminář s hlídáním dětí  

9. a 23. 2. od 14 do 15.30 hod.
Skupina pro maminky 
s dětmi od 1 roku

10. 2. od 16.30 do 18 hod.
Vážná nemoc v rodině 

10. 2. od 18 do 19.30 hod.
Keramický podvečer – 
Egyptské poklady

11. 2. od 16 do 17.30 hod.
Skupina pro psychickou 
podporu maminek

ZUŠ

5. 2. v 17 hod. 
Koncert žáků dechového 
oddělení ZUŠ, Chvalský zámek

9. 2. v 18 hod. 
Koncert učitelů ZUŠ, Divadlo 
Horní Počernice

12. 2. v 17.30 hod. 
VI. hudební večer – 
Chvalský zámek

18. 2. v 17 hod. 
Koncert žáků flétnové třídy 
Katrin Triebeneklové  
a žáků klavírní třídy Kristýny  
Kosíkové, Chvalský zámek

18. 2. v 18 hod. 
Koncert žáků kytarové třídy 
Michala Straky, Sál ZUŠ

19. 2. v 18 hod. 
Koncert žáků klavírního 
oddělení ZUŠ, Galerie 14

20. 2. v 17 hod.
Koncert žáků violoncellové tří-
dy Tatiany Braylovskayi. Sál ZUŠ



! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU ! 
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd.  
Naložíme a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu.  
STĚHOVÁNÍ. Tel.: 773 484 056

Odhady, posudky pozemků, domů a bytů i pro odpisy  
při pronájmu provede znalec Ing. F. Smetana. 
Tel.: 602 970 835

Instalatér, topenář, svářeč                                                    
Odborně, spolehlivě, rychle. Voda, plyn, topení. 
M. Trnka, tel.: 775 961 432 

KNIHY A KNIŽNÍ POZŮSTALOSTI KOUPÍM. 
Tel.: 601 535 025

Koupím byt v Horních Počernicích. 
Tel.: 604 617 788

MONTÁŽ A VÝMĚNA KOTLŮ, kompletní instalatérské  
a topenářské služby. Instalatér Hrdlička, tel.: 774 233 860, 
www.instalaterhrdlicka.cz

AUTOŠKOLA TRIUMF                                                                                                    
31 let v Horních Počernicích. Řidičské oprávnění sk. B, B 17, 
B-automat, B+E, B 96. Váš řidičák – náš cíl. Tel.: 720 050 100

 
LUŠTÍME S HPZ 
– vyluštění ze str. 37

OSMISMĚRKA
Jestli najdeš v životě 
cestu bez překážek, určitě 
nikam nevede.

(Arthur C. Clark)

OBRAZY 
NA 

CHVALSKÉ 
TVRZI

www.nadace-dumumeni.cz Na Chvalské tvrzi 2939/5, Praha 9

OBRAZY 
NA 

CHVALSKÉ 
TVRZI

www.nadace-dumumeni.cz Na Chvalské tvrzi 2939/5, Praha 9

ŠVÉDSKÁ KŘÍŽOVKA  
Z LEDNOVÉHO ČÍSLA
Roku 1344 Matyáš  
z Arrasu začíná stavět jednu  
z nejznámějších staveb naší země. 
Dokončení trvalo celých 585 let. 
Touto stavbou je Katedrála svaté-
ho Víta, Václava a Vojtěcha.
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	 ... v roce 1933 měla obec kou-
pit z Lichtenštejnského polesí 

za velmi výhodných podmínek 1 ha za  
900 Kč celkem 38 hektarů lesa? Koupě 
byla sice pro obec závazná, ale zatím 
nemohla být uskutečněna, jelikož je na-
mítáno, že držení lesa nebude pro obec 

výnosné a hospodárné. Vzhledem k těm-
to okolnostem učinil dne 14. května obci 
nabídku nastupující majitel velkostatku 
Xaverova Václav Špaček, že od obce pře-
vezme tento závazek za cenu, za niž jej 
sama od obce nabývá, a kromě toho učiní 
obci dobrovolný dar 15 000 Kč. Tato na-

bídka byla posuzována jak v obecní radě, 
tak ve finanční komisi i obecním zastupi-
telstvu. Posléze zvítězil názor, že taková 
cena, za niž les získáváme, je tak výhod-
ná, že nelze ji přehlédnout a les popustit 
jinému, neboť touto koupí bude posíleno 
kmenové jmění obce.

 
Pořádáte v Horních Počernicích 

letní tábory, 
nebo je organizujete jako místní spolek 

či organizace? 
Dejte nám o nich vědět na e-mail 

redakce@pocernice.cz. 
V příštím vydání přineseme 

přehled letních táborů.




